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Innledning 

Bakgrunn 
Opinion Perduco har på oppdrag fra Integrerings- og mangfoldsdirektoratet (IMDI) 

gjennomført en undersøkelse blant norske bedrifter, og blant virksomhetsledere i offentlige 

virksomheter. 

Formålet med undersøkelsen er å skaffe til veie kunnskap og informasjon om norske 

virksomheters syn på ansatte med innvandrerbakgrunn, relatert til nedbemanningsspørsmål 

og eventuelle planer om å øke andelen innvandrere blant de ansatte. 

Næringslivsundersøkelsen 

Populasjon 

Populasjonen for denne undersøkelsen er den totale mengde av bedrifter i Norge. 

Populasjonen er definert ved hjelp av Lindorfs database over samtlige norske foretak, både 

private og offentlige virksomheter. Undersøkelsens utvalg er trukket fra Lindorfs base over 

samtlige norske foretak.  Disse er hentet fra Enhetsregisteret, men ”vaskes” mot 

Foretaksregisteret og Rosa Sider for å finne foretak som er aktive, dvs. som har telefon. 

Virksomheter som ikke har telefon vil således ikke være representert i utvalget.  

Utvalg og utvalgsmetode 

Utvalget av respondenter ble gjort fra populasjonen beskrevet ovenfor. Det er ikke foretatt 

noen siling fra intervjuers side i forhold til utvalget, dvs. at samtlige kontaktede foretak er 

forsøkt intervjuet. 

Utvalget er et stratifisert utvalg, der populasjonen er delt inn i følgende gjensidig utelukkende 

strata. 

 Bedrifter med 1 til 4 ansatte 

 Bedrifter med 5 til 19 ansatte 

 Bedrifter med 20 til 99 ansatte 

 Bedrifter med 100 ansatte eller flere 

I hvert enkelt stratum er det gjort et enkelt tilfeldig utvalg. 

Metode for datainnsamling 

Datainnsamling er gjennomført ved hjelp av telefonintervjuer (CATI). 

Tidspunkt for datainnsamling 

Datainnsamlingen ble gjennomført av Opinion Perduco/NORSTAT i perioden 6. til 28. juni 

2012 (gjennom NNU® som Opinion Perduco gjennomfører kvartalsvis). 

Vekting 

Resultatene er vektet på geografi og størrelse med utgangspunkt i de riktige 

populasjonsstørrelsene (basert på Bedrifts- og Foretaksregisteret (BoF) i Statistisk 

sentralbyrå (SSB)).  
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Den offentlige undersøkelsen 

Populasjon 

Populasjonen i denne undersøkelsen er den totale mengde av offentlige virksomheter i 

Norge, både kommunale, fylkeskommunale og statlige virksomheter. 

Utvalg og utvalgsmetode 

Utvalget av respondenter ble gjort fra populasjonen beskrevet ovenfor. 

Det er ikke foretatt noen siling fra intervjuers side i forhold til utvalget, dvs. at samtlige 

kontaktede foretak er forsøkt intervjuet. 

Utvalget er et tilfeldighetsutvalg. 

Metode for datainnsamling 

Datainnsamling er gjennomført ved hjelp av telefonintervjuer (CATI). 

Tidspunkt for datainnsamling 

Datainnsamlingen ble gjennomført av Opinion Perduco/NORSTAT i perioden 7. til 22. juni 

2012. 

Feilmarginer 

Opinion Perduco gjør oppmerksom på at enhver undersøkelse vil være beheftet med 

feilmarginer. Feilmarginene knytter seg i hovedsak til statistisk usikkerhet. Dette er 

utvalgsskjevheter, som medfører at utvalget ikke er identisk med universet eller målgruppen. 

Ulikheter kan knytte seg til bestemte kjennetegn eller atferd. 

Ved 2 000 respondenter eller intervjuer (n=2000) kan vi med 95 % sannsynlighet si at det 

riktige resultatet ligger innenfor ± 1,0 og ± 2,2 prosentpoeng, avhengig av prosentresultatets 

størrelse. Usikkerheten er størst ved et prosentresultat på 50 % og minst ved 

prosentresultater på 5%/95%. 

Se feilmargintabell i vedlegg med kryss- og frekvenstabeller bak i rapporten. 
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Karakteristika 
Før resultatene presenteres, gis det nedenfor en beskrivelse av kjennetegn ved 

respondentene i undersøkelsen. 

Geografi - næringsliv 

Tabellen under viser fordelingen per fylke: 

Fylke 
Antall intervju 

(n) 
Andel 

intervju Populasjon 
Andel 

populasjon 

Østfold 105 5,3 % 7 797 5,28 % 

Akershus 215 10,8 % 15 219 10,31 % 

Oslo 325 16,3 % 21 065 14,26 % 

Hedmark 88 4,4 % 5 602 3,79 % 

Oppland 100 5,0 % 5 874 3,98 % 

Buskerud 102 5,1 % 8 373 5,67 % 

Vestfold 95 4,8 % 7 161 4,85 % 

Telemark 68 3,4 % 4 926 3,34 % 

Aust-Agder 30 1,5 % 3 226 2,18 % 

Vest-Agder 54 2,7 % 5 131 3,47 % 

Rogaland 166 8,3 % 12 386 8,39 % 

Hordaland 164 8,2 % 13 086 8,86 % 

Sogn og Fjordane 48 2,4 % 3 716 2,52 % 

Møre og Romsdal 111 5,6 % 7 821 5,30 % 

Sør-Trøndelag 104 5,2 % 8 353 5,66 % 

Nord-Trøndelag 40 2,0 % 3 957 2,68 % 

Nordland 94 4,7 % 6 715 4,55 % 

Troms 55 2,8 % 4 693 3,18 % 

Finnmark 36 1,8 % 2 573 1,74 % 

Total 2 000 100,0 % 147 674 100,0 % 

 

 
Bedriftsstørrelse - næringsliv 

Undersøkelsen omfatter bedrifter i alle størrelser. Antall i de ulike størrelsesgruppene i 

tabellen under er basert på antall ansatte som respondentene oppgir på spørsmålet ”Hvor 

mange ansatte har din bedrift?”.   

Bedriftsstørrelse Antall (n) Andel 

1 til 4 ansatte 561 28,1 % 

5 til 19 ansatte 876 43,8 % 

20 til 99 ansatte 425 21,3 % 

100 ansatte eller flere 138 6,9 % 

Total 2 000 100,0 % 
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Bransje - næringsliv 

Undersøkelsen omfatter bedrifter i følgende bransjer: 

Bransje Antall (n) Andel 

Primær 24 1,2 % 

Industri etc. 337 16,9 % 

Bygg- og anleggsvirksomhet 223 11,2 % 

Varehandel etc. 684 34,2 % 

Transport og lagring 90 4,5 % 

Overnattings- og serveringsvirksomhet 120 6,0 % 

Tjenesteytende næringer 522 26,1 % 

Total 2 000 100,0 % 

 

Bedriftsleders kjønn - næringsliv 

Nesten tre av ti respondenter i undersøkelsen er kvinne. Dette er noe flere sammenlignet 

med tidligere undersøkelser. 

Bedriftsleders kjønn Antall (n) Andel 

Mann 1438 71,9 % 

Kvinne 562 28,1 % 

Total 2 000 100,0 % 

 

Geografi - offentlig 

Tabellen under viser den geografiske fordelingen i det offentlige utvalget. 

Bransje Antall (n) Andel 

Oslo og Akershus 68 13,6 % 

Hedmark og Oppland 47 9,4 % 

Østlandet for øvrig 99 19,8 % 

Agder og Rogaland 74 14,8 % 

Vestlandet 91 18,2 % 

Trøndelag 40 8,0 % 

Nord-Norge 81 16,2 % 

Total 500 100,0 % 

 

Antall ansatte - offentlig 

Tabellen under viser fordelingen av offentlige virksomheter etter antall ansatte. 

Antall ansatte Antall (n) Andel 

Færre enn 20 ansatte 186 37,2 % 

20 til 99 ansatte 242 48,4 % 

100 ansatte eller flere 72 14,4 % 

Total 500 100,0 % 
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Bransje - offentlig 

Utvalget i offentlig sektor fordeler seg slik på bransje: 

Bransje Antall (n) Andel 

Offentlig administrasjon 74 14,8 % 

Undervisning 227 45,4 % 

Helse- og sosialtjenester 190 38,0 % 

Annet 9 1,8 % 

Total 500 100,0 % 

 

Bedriftsleders kjønn - offentlig 

I det offentlige utvalget er nesten to av tre respondenter kvinner. 

Bedriftsleders kjønn Antall (n) Andel 

Mann 185 37,0 % 

Kvinne 315 63,0 % 

Total 500 100,0 % 
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Ingen innv. 
ansatt; 77% 

Én innv. 
ansatt; 10% 

To til fem 
innv. ansatt; 

9% 

Mer enn fem 
innv. ansatt; 

3% 

Har innv. 
ansatt, 
men vet 
ikke hvor 
mange; 

0% 

Vet ikke om 
innv. er 

ansatt; 0% 

(n=2000) 

Ja; 19% 

Nei; 80% 

Vet ikke; 
0% 

(n=453) 

Ja; 9% 

Nei; 91% 

Vet 
ikke/ikke 
aktuelt; 

0% 

(n=2000) 

Hovedfunn - næringsliv 

I denne delen presenteres hovedfrekvenser fra undersøkelsen. Resultatene presenteres for 

hvert spørsmål i den rekkefølgen spørsmålene ble stilt. Mer detaljerte resultater med 

fordeling på bakgrunnsvariabler, kan man se i tabellvedlegget bakerst i rapporten. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SPM 0:  

www.mangfoldsportalen.no er et 
nettsted som gir råd og veiledning om 
rekruttering og ledelse på flerkulturelle 
arbeidsplasser. Har du hørt om dette 

nettstedet? 

SPM 1:  

Hvor mange innvandrere, fra land 
utenfor Norden, er ansatt i din 
virksomhet? 
 

Statistikk (uten ekstremverdier 100+): 
 
Gjennomsnitt: 1,05 (0,78) 
Median: 0 (0) 
Typetall: 0 (0) 
Standardavvik: 8,738 (2,898) 
Min: 0 (0) 
Max: 500 (84) 

SPM 2:  

Har din virksomhet en eller flere ledere 

med personalansvar som er innvandrere 

fra et land utenfor Norden? 

 
Kun stilt til de som har innvandrere ansatt 
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72% 

50% 

40% 

26% 

48% 

58% 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 % 

Mangelfulle norskkunnskaper blant 
ansatte gjør at vi ikke får utnyttet 

deres ressurser fullt ut 

Ansatte med innvandrerbakgrunn 
har en kultur- og språkkompetanse 

som kommer min virksomhet til 
gode 

I min virksomhet er det behov for 
mer kunnskap om ledelse av en 

flerkulturell arbeidsplass 

(n=453) Enig Uenig Vet ikke/ikke aktuelt 

73% 

55% 

49% 

23% 

22% 

24% 

42% 

44% 

75% 

58% 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 % 

Fordommer blant arbeidsgivere er en viktig 
årsak til at innvandrere ikke får jobb etter 

sine kvalifikasjoner 

Alle arbeidsplasser bør strebe etter å ha 
innvandrere blant ansatte og ledere 

Ansattes norskkunnskaper bør vektlegges 
ved oppsigelser og permitteringer 

Innvandrere flest vil ikke passe inn i 
arbeidsmiljøet i vår virksomhet 

Min virksomhet bruker inkluderende språk 
og bilder i annonser og informasjon for å 

vise at vi ønsker etnisk mangfold 

(n=2000) Enig Uenig Vet ikke/ikke aktuelt 

87% 

48% 

43% 

42% 

40% 

39% 

12% 

47% 

56% 

48% 

42% 

50% 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 % 

Innvandrernes mangelfulle språkkunnskaper er den 
viktigste årsaken til at de ikke får jobb 

Arbeidsgivere bør innkalle minst en kvalifisert søker 
med innvandrerbakgrunn til jobbintervju ved 

rekruttering til ledige stillinger 

Arbeidsgivere har et ansvar for at ansatte med 
mangelfulle norskkunnskaper får norskopplæring 

Min virksomhet vil være åpen for å ta inn en 
nyankommen innvandrer på språk- eller 

arbeidspraksis i 2012 

Min virksomhet ber jobbsøkere som ikke har norsk 
som morsmål om å dokumentere sine 

norskkunnskaper i form av avlagte språktester 

Krav om å rapportere tiltak mot etnisk 
diskriminering i vår årsrapport bidrar til å øke min 

virksomhets innsats på dette området 

(n=2000) Enig Uenig Vet ikke/ikke aktuelt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SPM 3:  

Jeg vil nå lese opp noen påstander om 

ansatte innvandrere og ber deg svare 

om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende: 

 

Helt og delvis uenig er slått sammen til 

uenig. Helt og delvis enig er slått sammen 

til enig. For fordeling på firedelt skala, se 

tabellvedlegg. 

 

Kun stilt til de som har innvandrere ansatt. 

SPM 4:  

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander 

og ber deg svare om du er helt uenig, 

delvis uenig, delvis enig eller helt enig i 

følgende: 

 

Helt og delvis uenig er slått sammen til 

uenig. Helt og delvis enig er slått sammen 

til enig. For fordeling på firedelt skala, se 

tabellvedlegg. 

SPM 5:  

Jeg vil nå lese opp noen påstander om 

rekruttering av innvandrere, og ber deg 

svare om du er helt uenig, delvis uenig, 

delvis enig eller helt enig i følgende: 

 

Helt og delvis uenig er slått sammen til 

uenig. Helt og delvis enig er slått sammen 

til enig. For fordeling på firedelt skala, se 

tabellvedlegg. 
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Ja; 7% 

Nei; 90% 

Vet 
ikke/ikke 
aktuelt; 

4% 

(n=2000) 

Ja; 21% 

Nei; 66% 

Vet 
ikke/ikke 
aktuelt; 

13% 

(n=2000) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SPM 6:  

Har din virksomhet en målsetting om å 

øke andelen innvandrere blant de 

ansatte? 

SPM 7:  

Har din virksomhet en praksis med å 

innkalle minst en kvalifisert søker med 

innvandrerbakgrunn til jobbintervju, gitt 

at virksomheten mottar slike søknader? 
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Ja; 22% 

Nei; 77% 

Vet 
ikke/ikke 
aktuelt; 

0% 

(n=500) 

Ingen innv. 
ansatt; 47% 

Én innv. 
ansatt; 15% 

To til fem 
innv. ansatt; 

24% 

Mer enn fem 
innv. ansatt; 

11% 

Har innv. 
ansatt, men 
vet ikke hvor 
mange; 3% 

Vet ikke om 
innv. er 

ansatt; 1% 

(n=500) 

Ja; 11% 

Nei; 88% 

Vet ikke; 
1% 

(n=261) 

Hovedfunn - offentlig 

I denne delen presenteres hovedfrekvenser fra den offentlige delen av undersøkelsen. 

Resultatene presenteres for hvert spørsmål i den rekkefølgen spørsmålene ble stilt. Mer 

detaljerte resultater med fordeling på bakgrunnsvariabler, kan man se i tabellvedlegget 

bakerst i rapporten. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SPM 0:  

www.mangfoldsportalen.no er et 
nettsted som gir råd og veiledning om 
rekruttering og ledelse på flerkulturelle 
arbeidsplasser. Har du hørt om dette 

nettstedet? 

SPM 1:  

Hvor mange innvandrere, fra land 
utenfor Norden, er ansatt i din 
virksomhet? 

 

Statistikk (uten ekstremverdier 100+): 
 
Gjennomsnitt: 6,56 (2,12) 
Median: 1 (1) 
Typetall: 0 (0) 
Standardavvik: 68,033 (3,831) 
Min: 0 (0) 
Max: 1400 (30) 

SPM 2:  

Har din virksomhet en eller flere ledere 

med personalansvar som er innvandrere 

fra et land utenfor Norden? 

 

Kun stilt til de som har innvandrere ansatt 
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79% 

75% 

59% 

19% 

22% 

38% 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 % 

Ansatte med innvandrerbakgrunn 
har en kultur- og språkkompetanse 

som kommer min virksomhet til 
gode 

Mangelfulle norskkunnskaper blant 
ansatte gjør at vi ikke får utnyttet 

deres ressurser fullt ut 

I min virksomhet er det behov for 
mer kunnskap om ledelse av en 

flerkulturell arbeidsplass 

(n=261) Enig Uenig Vet ikke/ikke aktuelt 

83% 

61% 

29% 

27% 

10% 

15% 

34% 

61% 

59% 

89% 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 % 

Alle arbeidsplasser bør strebe etter å ha 
innvandrere blant ansatte og ledere 

Fordommer blant arbeidsgivere er en viktig 
årsak til at innvandrere ikke får jobb etter 

sine kvalifikasjoner 

Ansattes norskkunnskaper bør vektlegges 
ved oppsigelser og permitteringer 

Min virksomhet bruker inkluderende språk 
og bilder i annonser og informasjon for å 

vise at vi ønsker etnisk mangfold 

Innvandrere flest vil ikke passe inn i 
arbeidsmiljøet i vår virksomhet 

(n=500) Enig Uenig Vet ikke/ikke aktuelt 

85% 

76% 

65% 

64% 

41% 

40% 

13% 

19% 

30% 

34% 

36% 

31% 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 % 

Innvandrernes mangelfulle språkkunnskaper er den 
viktigste årsaken til at de ikke får jobb 

Min virksomhet vil være åpen for å ta inn en 
nyankommen innvandrer på språk- eller 

arbeidspraksis i 2012 

Arbeidsgivere bør innkalle minst en kvalifisert søker 
med innvandrerbakgrunn til jobbintervju ved 

rekruttering til ledige stillinger 

Arbeidsgivere har et ansvar for at ansatte med 
mangelfulle norskkunnskaper får norskopplæring 

Min virksomhet ber jobbsøkere som ikke har norsk 
som morsmål om å dokumentere sine 

norskkunnskaper i form av avlagte språktester 

Krav om å rapportere tiltak mot etnisk 
diskriminering i vår årsrapport bidrar til å øke min 

virksomhets innsats på dette området 

(n=500) Enig Uenig Vet ikke/ikke aktuelt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SPM 3:  

Jeg vil nå lese opp noen påstander om 

ansatte innvandrere og ber deg svare 

om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende: 

 

Helt og delvis uenig er slått sammen til 

uenig. Helt og delvis enig er slått sammen 

til enig. For fordeling på firedelt skala, se 

tabellvedlegg. 

 

Kun stilt til de som har innvandrere ansatt. 

SPM 4:  

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander 

og ber deg svare om du er helt uenig, 

delvis uenig, delvis enig eller helt enig i 

følgende: 

 

Helt og delvis uenig er slått sammen til 

uenig. Helt og delvis enig er slått sammen 

til enig. For fordeling på firedelt skala, se 

tabellvedlegg. 

SPM 5:  

Jeg vil nå lese opp noen påstander om 

rekruttering av innvandrere, og ber deg 

svare om du er helt uenig, delvis uenig, 

delvis enig eller helt enig i følgende: 

 

Helt og delvis uenig er slått sammen til 

uenig. Helt og delvis enig er slått sammen 

til enig. For fordeling på firedelt skala, se 

tabellvedlegg. 
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Ja; 24% 

Nei; 73% 

Vet 
ikke/ikke 
aktuelt; 

4% 

(n=500) 

Ja; 38% 

Nei; 50% 

Vet 
ikke/ikke 
aktuelt; 

12% 

(n=500) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SPM 6:  

Har din virksomhet en målsetting om å 

øke andelen innvandrere blant de 

ansatte? 

SPM 7:  

Har din virksomhet en praksis med å 

innkalle minst en kvalifisert søker med 

innvandrerbakgrunn til jobbintervju, gitt 

at virksomheten mottar slike søknader? 
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Spørreskjema/frekvens- og krysstabeller 

 

Spørreskjema 
Spørsmål 1  
Hvor mange innvandrere, fra land utenfor Norden, er ansatt i din virksomhet? 
 
Svaralternativer: 
• Anslå antall, noter (skriv 0 hvis ingen) 
• IKKE LES Vet ikke om virksomheten har innvandrere ansatt = -1 
• IKKE LES Virksomheten har innvandrere ansatt, men vet ikke hvor mange = -2 (Gå til 

spørsmål 2) 
 
Spørsmål 2 
Har din virksomhet en eller flere ledere med personalansvar som er innvandrere fra et land  
utenfor Norden? [Kun stilt til de som har innvandrere ansatt] 
 
Svaralternativer: 
• Ja 
• Nei 
• IKKE LES Vet ikke 
 
Spørsmål 3 
Jeg vil nå lese opp noen påstander om ansatte innvandrere og ber deg svare om du er helt  
uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende: [Kun stilt til de som har innvandrere 
ansatt] 
 
• Mangelfulle norskkunnskaper blant ansatte gjør at vi ikke får utnyttet deres ressurser 

fullt ut 
• Ansatte med innvandrerbakgrunn har en kultur- og språkkompetanse som kommer 

min virksomhet til gode 
• I min virksomhet er det behov for mer kunnskap om ledelse av en flerkulturell 

arbeidsplass 
 
Svaralternativer: 
• Helt uenig 
• Delvis uenig 
• Delvis enig 
• Helt enig 
• IKKE LES Vet ikke/ikke aktuelt 
 
Spørsmål 4 
Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, 
delvis enig eller helt enig i følgende: 
 
(Påstandene roteres) 
• Fordommer blant arbeidsgivere er en viktig årsak til at innvandrere ikke får jobb etter 

sine kvalifikasjoner 
• Alle arbeidsplasser bør strebe etter å ha innvandrere blant ansatte og ledere 
• Innvandrere flest vil ikke passe inn i arbeidsmiljøet i vår virksomhet 



NNU® Q2 2012 

 

14   

 

 

• Min virksomhet bruker inkluderende språk og bilder i annonser og informasjon for å 
vise at vi ønsker etnisk mangfold 

• Ansattes norskkunnskaper bør vektlegges ved oppsigelser og permitteringer  
 
Svaralternativer: 
• Helt uenig 
• Delvis uenig 
• Delvis enig 
• Helt enig 
• IKKE LES Vet ikke/ikke aktuelt 
 
Spørsmål 5 
Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du 
er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende: 
 
• Innvandrernes mangelfulle språkkunnskaper er den viktigste årsaken til at de ikke får 

jobb 
• Arbeidsgivere har et ansvar for at ansatte med mangelfulle norskkunnskaper får 

norskopplæring 
• Min virksomhet ber jobbsøkere som ikke har norsk som morsmål om å dokumentere 

sine norskkunnskaper i form av avlagte språktester 
• Arbeidsgivere bør innkalle minst en kvalifisert søker med innvandrerbakgrunn til 

jobbintervju ved rekruttering til ledige stillinger 
• Min virksomhet vil være åpen for å ta inn en nyankommen innvandrer på språk- eller 

arbeidspraksis i 2012 
• Krav om å rapportere tiltak mot etnisk diskriminering i vår årsrapport bidrar til å øke 

min virksomhets innsats på dette området [KUN TIL PRIVATE MED 50 ANSATTE 
ELLER FLERE OG TIL ALLE OFFENTLIGE] 

 
Svaralternativer: 
• Helt uenig 
• Delvis uenig 
• Delvis enig 
• Helt enig 
• IKKE LES Vet ikke/ikke aktuelt 
 
Spørsmål 6 
Har din virksomhet en målsetting om å øke andelen innvandrere blant de ansatte?  
 
Svaralternativer: 
• Ja 
• Nei 
• IKKE LES Vet ikke/ikke aktuelt 
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Spørsmål 7 
Har din virksomhet en praksis med å innkalle minst en kvalifisert søker med 
innvandrerbakgrunn til jobbintervju, gitt at virksomheten mottar slike søknader? 
 
Svaralternativer: 
• Ja 
• Nei 
• IKKE LES Vet ikke 
• IKKE LES Ikke aktuelt 
 
Bakgrunnsvariabel 
Hvor mange ansatte har din bedrift/er det i din virksomhet? 
 
[Oppgi antall ansatte] 
 
Bakgrunnsvariabel  
Hvilken organisasjonsform har din virksomhet? 
 
Svaralternativer: [private bedrifter] 
• Allment aksjeselskap (ASA) 
• Privat aksjeselskap (AS) 
• Enkeltmannsforetak/enkeltpersonforetak (ENK) 
• Ansvarlig selskap (ANS og DA) 
• Annet (ikke noter) 
• IKKE LES Vet ikke 
 
Svaralternativer: [offentlige virksomheter] 
• Enkeltpersonforetak (ENK) (tidligere enkeltmannsforetak) 
• Allment aksjeselskap (ASA) 
• Privat aksjeselskap (AS) 
• Ansvarlig selskap/delt ansvar/begrenset ansvar (ANS og DA og BA) 
• Norskregistrert utenlandsk foretak (NUF) 
• Statlig virksomhet (Staten, statsforetak, organisasjonsledd) 
• Kommunal/fylkeskommunal virksomhet (Kommune, fylkeskommune, kommunalt 
 foretak, interkommunalt foretak, fylkeskommunalt foretak) 
• Forening/Stiftelse 
• Annet 
• Vet ikke 
 
Bakgrunnsvariabel [Stilles kun til private bedrifter] 
Eksporterer din bedrift varer og tjenester til utlandet? 
 
Svaralternativer: 
• Ja 
• Nei 
• IKKE LES Vet ikke 
 
Bakgrunnsvariabel [Stilles kun til private bedrifter] 
Når ble bedriften etablert? 
 
[Oppgi årstall] 
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Bakgrunnsvariabel  
Registrer respondentens kjønn 
• Mann 
• Kvinne 
 
Bakgrunnsvariabel  
Virksomhetens bransje (NACE-kode 5 siffer) forhåndsregistreres  
 
Bakgrunnsvariabel  
Virksomhetens geografiske beliggenhet (postnr/kommunenr/fylke) forhåndsregistreres  
 
Bakgrunnsvariabel  
Virksomhetens organisasjonsnummer forhåndsregistreres 

 
 
Feilmargintabell 
Tabellen under viser feilmarginer ved rent lotterisk utvalg. Prosentresultatet pluss/minus 

feilmarginen som er angitt for den aktuelle utvalgsstørrelse og prosentresultat, gir et 95 

prosent konfidensintervall. Et konfidensintervall på 95 prosent betyr at vi med 95 prosent 

sannsynlighet kan si at resultatet for hele populasjonen ligger innenfor det aktuelle intervallet. 

Beregningene av feilmarginer forutsetter at det ikke forekommer systematiske skjevheter og 

feil i utvalget eller rene målefeil. 

 
 
 

Frekvens- og krysstabeller 
Tabellene under gir resultater for hvert enkelt spørsmål med nedbrytning på faste 

bakgrunnsvariabler. 

5,0 % 10,0 % 15,0 % 20,0 % 25,0 % 30,0 % 35,0 % 40,0 % 45,0 % 50,0 %

25 8,5 % 11,8 % 14,0 % 15,7 % 17,0 % 18,0 % 18,7 % 19,2 % 19,5 % 19,6 %
50 6,0 % 8,3 % 9,9 % 11,1 % 12,0 % 12,7 % 13,2 % 13,6 % 13,8 % 13,9 %
75 4,9 % 6,8 % 8,1 % 9,1 % 9,8 % 10,4 % 10,8 % 11,1 % 11,3 % 11,3 %

100 4,3 % 5,9 % 7,0 % 7,8 % 8,5 % 9,0 % 9,3 % 9,6 % 9,8 % 9,8 %
150 3,5 % 4,8 % 5,7 % 6,4 % 6,9 % 7,3 % 7,6 % 7,8 % 8,0 % 8,0 %
200 3,0 % 4,2 % 4,9 % 5,5 % 6,0 % 6,4 % 6,6 % 6,8 % 6,9 % 6,9 %
250 2,7 % 3,7 % 4,4 % 5,0 % 5,4 % 5,7 % 5,9 % 6,1 % 6,2 % 6,2 %
300 2,5 % 3,4 % 4,0 % 4,5 % 4,9 % 5,2 % 5,4 % 5,5 % 5,6 % 5,7 %
400 2,1 % 2,9 % 3,5 % 3,9 % 4,2 % 4,5 % 4,7 % 4,8 % 4,9 % 4,9 %
500 1,9 % 2,6 % 3,1 % 3,5 % 3,8 % 4,0 % 4,2 % 4,3 % 4,4 % 4,4 %
600 1,7 % 2,4 % 2,9 % 3,2 % 3,5 % 3,7 % 3,8 % 3,9 % 4,0 % 4,0 %
700 1,6 % 2,2 % 2,6 % 3,0 % 3,2 % 3,4 % 3,5 % 3,6 % 3,7 % 3,7 %
800 1,5 % 2,1 % 2,5 % 2,8 % 3,0 % 3,2 % 3,3 % 3,4 % 3,4 % 3,5 %
900 1,4 % 2,0 % 2,3 % 2,6 % 2,8 % 3,0 % 3,1 % 3,2 % 3,3 % 3,3 %

1000 1,4 % 1,9 % 2,2 % 2,5 % 2,7 % 2,8 % 3,0 % 3,0 % 3,1 % 3,1 %
1200 1,2 % 1,7 % 2,0 % 2,3 % 2,5 % 2,6 % 2,7 % 2,8 % 2,8 % 2,8 %
1400 1,1 % 1,6 % 1,9 % 2,1 % 2,3 % 2,4 % 2,5 % 2,6 % 2,6 % 2,6 %
1600 1,1 % 1,5 % 1,7 % 2,0 % 2,1 % 2,2 % 2,3 % 2,4 % 2,4 % 2,5 %
1800 1,0 % 1,4 % 1,6 % 1,8 % 2,0 % 2,1 % 2,2 % 2,3 % 2,3 % 2,3 %
2000 1,0 % 1,3 % 1,6 % 1,8 % 1,9 % 2,0 % 2,1 % 2,1 % 2,2 % 2,2 %

Utvalgsstørrelse

Prosentresultat



SPM. 0

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 173 8,6 8,6 8,6

Nei 1824 91,2 91,2 99,8

Vet ikke/ikke aktuelt 3 ,2 ,2 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Sogn og Fjordane 17% 83% 0% 100% 48

Oppland 15% 85% 0% 100% 100

Sør-Trøndelag 13% 87% 0% 100% 104

Akershus 13% 87% 0% 100% 215

Hordaland 13% 87% 0% 100% 164

Nord-Trøndelag 12% 88% 0% 100% 40

Østfold 10% 90% 0% 100% 105

Oslo 9% 91% 0% 100% 325

Troms 8% 92% 0% 100% 55

Telemark 7% 93% 0% 100% 68

Buskerud 6% 94% 0% 100% 102

Hedmark 6% 94% 0% 100% 88

Finnmark 5% 95% 0% 100% 36

Nordland 5% 95% 0% 100% 94

Vestfold 4% 96% 0% 100% 95

Møre og Romsdal 4% 94% 2% 100% 111

Rogaland 4% 96% 0% 100% 166

Vest-Agder 3% 97% 0% 100% 54

Aust-Agder 0% 100% 0% 100% 30

Bransje *) Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 6% 94% 0% 100% 24

Industri etc. 10% 90% 0% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 6% 94% 0% 100% 223

Varehandel etc. 7% 93% 0% 100% 684

Transport og lagring 9% 91% 0% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 8% 92% 1% 100% 120

Tjenesteytende næringer 12% 88% 0% 100% 522

Bedriftsstørrelse Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 10% 90% 0% 100% 561

5 til 19 ansatte 7% 93% 0% 100% 876

20 til 99 ansatte 8% 91% 1% 100% 425

100 ansatte eller flere 11% 88% 1% 100% 138

Respondentens kjønn Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 9% 91% 0% 100% 1438

Kvinne 9% 91% 0% 100% 562

Forventet sysselsetting Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 10% 90% 0% 100% 645

Like mange ansatte 8% 91% 0% 100% 1204

Færre ansatte  5% 95% 0% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Ja 7% 93% 0% 100% 721

Nei 9% 91% 0% 100% 1264

www.mangfoldsportalen.no er et nettsted som gir råd og veiledning om rekruttering og ledelse på 

flerkulturelle arbeidsplasser. Har du hørt om dette nettstedet?

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2
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Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 453 22,7 22,7 22,7

Nei 1541 77,0 77,0 99,7

Vet ikke 6 ,3 ,3 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Sogn og Fjordane 28% 72% 0% 100% 48

Buskerud 28% 72% 0% 100% 102

Rogaland 27% 73% 0% 100% 166

Vest-Agder 26% 74% 0% 100% 54

Oslo 25% 74% 0% 100% 325

Hordaland 25% 75% 0% 100% 164

Telemark 24% 75% 1% 100% 68

Møre og Romsdal 23% 75% 2% 100% 111

Sør-Trøndelag 23% 77% 0% 100% 104

Nordland 23% 77% 0% 100% 94

Akershus 23% 77% 0% 100% 215

Finnmark 21% 79% 0% 100% 36

Troms 20% 78% 1% 100% 55

Oppland 20% 80% 0% 100% 100

Østfold 19% 81% 0% 100% 105

Aust-Agder 18% 82% 0% 100% 30

Vestfold 18% 82% 0% 100% 95

Nord-Trøndelag 9% 91% 0% 100% 40

Hedmark 9% 91% 0% 100% 88

Bransje *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Primær 22% 78% 0% 100% 24

Industri etc. 38% 62% 1% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 25% 75% 0% 100% 223

Varehandel etc. 18% 82% 0% 100% 684

Transport og lagring 25% 73% 2% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 61% 38% 1% 100% 120

Tjenesteytende næringer 16% 84% 0% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 10% 90% 0% 100% 561

5 til 19 ansatte 33% 66% 0% 100% 876

20 til 99 ansatte 63% 36% 1% 100% 425

100 ansatte eller flere 77% 16% 6% 100% 138

Respondentens kjønn Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Mann 22% 78% 0% 100% 1438

Kvinne 24% 75% 0% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Flere ansatte 28% 71% 0% 100% 645

Like mange ansatte 19% 80% 0% 100% 1204

Færre ansatte  37% 63% 0% 100% 134

Innvandrere ansatt?

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2
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Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ingen innvandrere ansatt 1541 77,0 77,0 77,0

Én innvandrer ansatt 192 9,6 9,6 86,6

To til fem innvandrere ansatt 188 9,4 9,4 96,0

Mer enn fem innvandrere ansatt 69 3,5 3,5 99,5

Har innvandrere ansatt, men vet ikke hvor mange 5 ,2 ,2 99,7

Vet ikke om innvandrere er ansatt 6 ,3 ,3 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke

Ingen 

innvandrere 

ansatt

Én 

innvandrer 

ansatt

To til fem 

innvandrere 

ansatt

Mer enn fem 

innvandrere 

ansatt

Har innvandrere 

ansatt, men vet 

ikke hvor mange

Vet ikke om 

innvandrere 

er ansatt

Total Uvektet antall

Nord-Trøndelag 91% 4% 5% 0% 1% 0% 100% 40

Hedmark 91% 4% 4% 1% 0% 0% 100% 88

Vestfold 82% 7% 7% 3% 0% 0% 100% 95

Aust-Agder 82% 11% 6% 0% 0% 0% 100% 30

Østfold 81% 4% 12% 3% 0% 0% 100% 105

Oppland 80% 9% 9% 1% 0% 0% 100% 100

Finnmark 79% 13% 6% 2% 0% 0% 100% 36

Troms 78% 12% 6% 3% 0% 1% 100% 55

Akershus 77% 10% 8% 5% 0% 0% 100% 215

Nordland 77% 8% 12% 2% 1% 0% 100% 94

Sør-Trøndelag 77% 11% 10% 2% 0% 0% 100% 104

Hordaland 75% 12% 7% 5% 0% 0% 100% 164

Telemark 75% 6% 17% 1% 0% 1% 100% 68

Møre og Romsdal 75% 9% 10% 4% 0% 2% 100% 111

Oslo 74% 10% 10% 5% 0% 0% 100% 325

Vest-Agder 74% 6% 17% 3% 0% 0% 100% 54

Rogaland 73% 12% 9% 5% 1% 0% 100% 166

Buskerud 72% 13% 12% 3% 0% 0% 100% 102

Sogn og Fjordane 72% 14% 8% 6% 0% 0% 100% 48

Bransje *)

Ingen 

innvandrere 

ansatt

Én 

innvandrer 

ansatt

To til fem 

innvandrere 

ansatt

Mer enn fem 

innvandrere 

ansatt

Har innvandrere 

ansatt, men vet 

ikke hvor mange

Vet ikke om 

innvandrere 

er ansatt

Total Uvektet antall

Primær 78% 7% 11% 4% 0% 0% 100% 24

Industri etc. 62% 14% 16% 8% 0% 1% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 75% 8% 12% 4% 0% 0% 100% 223

Varehandel etc. 82% 10% 6% 1% 0% 0% 100% 684

Transport og lagring 73% 8% 10% 6% 1% 2% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirks. 38% 15% 31% 14% 0% 1% 100% 120

Tjenesteytende næringer 84% 7% 7% 3% 0% 0% 100% 522

Bedriftsstørrelse *)

Ingen 

innvandrere 

ansatt

Én 

innvandrer 

ansatt

To til fem 

innvandrere 

ansatt

Mer enn fem 

innvandrere 

ansatt

Har innvandrere 

ansatt, men vet 

ikke hvor mange

Vet ikke om 

innvandrere 

er ansatt

Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 90% 6% 3% 0% 0% 0% 100% 561

5 til 19 ansatte 66% 14% 15% 4% 0% 0% 100% 876

20 til 99 ansatte 36% 15% 32% 17% 0% 1% 100% 425

100 ansatte eller flere 16% 1% 18% 47% 11% 6% 100% 138

Respondentens kjønn

Ingen 

innvandrere 

ansatt

Én 

innvandrer 

ansatt

To til fem 

innvandrere 

ansatt

Mer enn fem 

innvandrere 

ansatt

Har innvandrere 

ansatt, men vet 

ikke hvor mange

Vet ikke om 

innvandrere 

er ansatt

Total Uvektet antall

Mann 78% 10% 9% 3% 0% 0% 100% 1438

Kvinne 75% 9% 10% 4% 1% 0% 100% 562

Forventet sysselsetting *)

Ingen 

innvandrere 

ansatt

Én 

innvandrer 

ansatt

To til fem 

innvandrere 

ansatt

Mer enn fem 

innvandrere 

ansatt

Har innvandrere 

ansatt, men vet 

ikke hvor mange

Vet ikke om 

innvandrere 

er ansatt

Total Uvektet antall

Flere ansatte 71% 9% 14% 5% 0% 0% 100% 645

Like mange ansatte 80% 9% 7% 3% 0% 0% 100% 1204

Færre ansatte  63% 18% 13% 5% 1% 0% 100% 134

Hvor mange innvandrere, fra land utenfor Norden, er ansatt i din virksomhet?

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2
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Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 87 4,4 19,2 19,2

Nei 365 18,2 80,5 99,7

Vet ikke 1 ,1 ,3 100,0

Sum 453 22,7 100,0

Ikke fått spørsmålet 1547 77,3

Total 2000 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Sogn og Fjordane 29% 71% 0% 100% 18

Oslo 29% 70% 2% 100% 127

Østfold 27% 73% 0% 100% 36

Rogaland 23% 77% 0% 100% 75

Buskerud 23% 77% 0% 100% 40

Vestfold 19% 81% 0% 100% 35

Akershus 18% 82% 0% 100% 72

Oppland 17% 83% 0% 100% 29

Hordaland 16% 84% 0% 100% 54

Finnmark 16% 84% 0% 100% 14

Nordland 15% 85% 0% 100% 38

Møre og Romsdal 15% 85% 0% 100% 40

Sør-Trøndelag 14% 86% 0% 100% 36

Aust-Agder 12% 88% 0% 100% 10

Vest-Agder 12% 88% 0% 100% 26

Troms 10% 90% 0% 100% 21

Nord-Trøndelag 9% 91% 0% 100% 10

Telemark 5% 95% 0% 100% 27

Hedmark 0% 100% 0% 100% 13

Bransje Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Primær 39% 61% 0% 100% 9

Industri etc. 20% 80% 0% 100% 178

Bygg- og anleggsvirksomhet 10% 90% 0% 100% 78

Varehandel etc. 16% 83% 0% 100% 188

Transport og lagring 5% 95% 0% 100% 32

Overnattings- og serveringsvirksomhet 35% 65% 0% 100% 83

Tjenesteytende næringer 20% 80% 1% 100% 153

Bedriftsstørrelse Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 17% 83% 0% 100% 54

5 til 19 ansatte 17% 82% 1% 100% 292

20 til 99 ansatte 22% 78% 0% 100% 268

100 ansatte eller flere 41% 59% 0% 100% 107

Respondentens kjønn Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Mann 18% 82% 0% 100% 501

Kvinne 22% 77% 0% 100% 220

Forventet sysselsetting Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Flere ansatte 22% 77% 1% 100% 270

Like mange ansatte 17% 83% 0% 100% 371

Færre ansatte  15% 85% 0% 100% 74

Har din virksomhet en eller flere ledere med personalansvar som er innvandrere fra et land 

utenfor Norden?

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 3_1_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 328 16,4 72,3 72,3

Uenig 120 6,0 26,5 98,8

Vet ikke/ikke aktuelt 5 ,3 1,2 100,0

Sum 453 22,7 100,0

Ikke fått spørsmålet 1547 77,3

Total 2000 100,0

Fylke Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Aust-Agder 94% 6% 0% 100% 10

Finnmark 91% 9% 0% 100% 14

Østfold 88% 12% 0% 100% 36

Buskerud 84% 16% 0% 100% 40

Sogn og Fjordane 80% 19% 1% 100% 18

Hedmark 80% 20% 0% 100% 13

Troms 79% 21% 0% 100% 21

Vest-Agder 77% 17% 6% 100% 26

Akershus 74% 25% 1% 100% 72

Sør-Trøndelag 74% 23% 3% 100% 36

Oslo 70% 28% 1% 100% 127

Møre og Romsdal 70% 27% 3% 100% 40

Oppland 69% 29% 2% 100% 29

Telemark 68% 32% 0% 100% 27

Hordaland 67% 32% 1% 100% 54

Nord-Trøndelag 65% 35% 0% 100% 10

Vestfold 64% 32% 4% 100% 35

Rogaland 63% 37% 0% 100% 75

Nordland 59% 41% 0% 100% 38

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 61% 39% 0% 100% 9

Industri etc. 71% 28% 1% 100% 178

Bygg- og anleggsvirksomhet 83% 13% 3% 100% 78

Varehandel etc. 73% 25% 1% 100% 188

Transport og lagring 68% 32% 0% 100% 32

Overnattings- og serveringsvirksomhet 70% 30% 0% 100% 83

Tjenesteytende næringer 69% 30% 1% 100% 153

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 72% 28% 0% 100% 54

5 til 19 ansatte 72% 26% 2% 100% 292

20 til 99 ansatte 74% 25% 1% 100% 268

100 ansatte eller flere 67% 31% 2% 100% 107

Respondentens kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 75% 23% 1% 100% 501

Kvinne 66% 34% 1% 100% 220

Forventet sysselsetting Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 73% 26% 1% 100% 270

Like mange ansatte 73% 25% 1% 100% 371

Færre ansatte  60% 40% 0% 100% 74

Jeg vil nå lese opp noen påstander om ansatte innvandrere og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller 

helt enig i følgende:

Mangelfulle norskkunnskaper blant ansatte gjør at vi ikke får utnyttet deres ressurser fullt ut

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 3_1

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 69 3,5 15,3 15,3

Delvis uenig 51 2,5 11,2 26,5

Delvis enig 127 6,4 28,1 54,6

Helt enig 200 10,0 44,2 98,8

Vet ikke/ikke aktuelt 5 ,3 1,2 100,0

Sum 453 22,7 100,0

Ikke fått spørsmålet 1547 77,3

Total 2000 100,0

Fylke Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Nord-Trøndelag 35% 0% 17% 48% 0% 100% 10

Nordland 25% 16% 17% 43% 0% 100% 38

Troms 21% 0% 34% 46% 0% 100% 21

Hedmark 20% 0% 29% 51% 0% 100% 13

Sør-Trøndelag 20% 3% 30% 44% 3% 100% 36

Oslo 20% 9% 24% 46% 1% 100% 127

Hordaland 18% 14% 27% 40% 1% 100% 54

Oppland 18% 11% 37% 32% 2% 100% 29

Rogaland 15% 22% 24% 39% 0% 100% 75

Vest-Agder 15% 2% 38% 40% 6% 100% 26

Møre og Romsdal 14% 14% 24% 46% 3% 100% 40

Buskerud 13% 3% 32% 52% 0% 100% 40

Vestfold 11% 21% 33% 31% 4% 100% 35

Telemark 11% 22% 22% 46% 0% 100% 27

Østfold 10% 2% 35% 53% 0% 100% 36

Finnmark 9% 0% 57% 34% 0% 100% 14

Akershus 8% 17% 27% 47% 1% 100% 72

Aust-Agder 6% 0% 57% 37% 0% 100% 10

Sogn og Fjordane 5% 14% 19% 61% 1% 100% 18

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 0% 39% 0% 61% 0% 100% 9

Industri etc. 15% 13% 30% 41% 1% 100% 178

Bygg- og anleggsvirksomhet 6% 7% 30% 53% 3% 100% 78

Varehandel etc. 17% 8% 25% 49% 1% 100% 188

Transport og lagring 12% 20% 31% 37% 0% 100% 32

Overnattings- og serveringsvirksomhet 13% 17% 25% 45% 0% 100% 83

Tjenesteytende næringer 21% 9% 34% 36% 1% 100% 153

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 12% 16% 25% 47% 0% 100% 54

5 til 19 ansatte 17% 10% 26% 46% 2% 100% 292

20 til 99 ansatte 16% 9% 34% 40% 1% 100% 268

100 ansatte eller flere 18% 13% 38% 29% 2% 100% 107

Respondentens kjønn *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 13% 11% 32% 43% 1% 100% 501

Kvinne 21% 13% 19% 46% 1% 100% 220

Forventet sysselsetting Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 15% 11% 27% 46% 1% 100% 270

Like mange ansatte 14% 11% 30% 43% 1% 100% 371

Færre ansatte  28% 12% 19% 41% 0% 100% 74

Jeg vil nå lese opp noen påstander om ansatte innvandrere og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt 

enig i følgende:

Mangelfulle norskkunnskaper blant ansatte gjør at vi ikke får utnyttet deres ressurser fullt ut

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 3_2_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 226 11,3 49,9 49,9

Uenig 215 10,8 47,5 97,5

Vet ikke/ikke aktuelt 12 ,6 2,5 100,0

Sum 453 22,7 100,0

Ikke fått spørsmålet 1547 77,3

Total 2000 100,0

Fylke *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Buskerud 63% 37% 0% 100% 40

Sør-Trøndelag 62% 36% 1% 100% 36

Nordland 59% 41% 0% 100% 38

Oslo 58% 38% 4% 100% 127

Møre og Romsdal 56% 44% 0% 100% 40

Finnmark 54% 38% 7% 100% 14

Vest-Agder 53% 47% 0% 100% 26

Hordaland 51% 47% 2% 100% 54

Hedmark 51% 26% 24% 100% 13

Vestfold 50% 50% 0% 100% 35

Østfold 50% 50% 1% 100% 36

Rogaland 49% 51% 0% 100% 75

Akershus 40% 58% 2% 100% 72

Nord-Trøndelag 39% 35% 26% 100% 10

Oppland 37% 59% 4% 100% 29

Sogn og Fjordane 37% 62% 1% 100% 18

Troms 36% 64% 0% 100% 21

Aust-Agder 25% 67% 8% 100% 10

Telemark 24% 67% 10% 100% 27

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 0% 100% 0% 100% 9

Industri etc. 42% 55% 4% 100% 178

Bygg- og anleggsvirksomhet 31% 66% 2% 100% 78

Varehandel etc. 50% 48% 2% 100% 188

Transport og lagring 44% 56% 0% 100% 32

Overnattings- og serveringsvirksomhet 49% 48% 4% 100% 83

Tjenesteytende næringer 74% 24% 2% 100% 153

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 42% 55% 3% 100% 54

5 til 19 ansatte 50% 47% 3% 100% 292

20 til 99 ansatte 56% 42% 2% 100% 268

100 ansatte eller flere 53% 42% 5% 100% 107

Respondentens kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 49% 49% 2% 100% 501

Kvinne 53% 44% 3% 100% 220

Forventet sysselsetting *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 53% 46% 1% 100% 270

Like mange ansatte 49% 48% 2% 100% 371

Færre ansatte  45% 50% 5% 100% 74

Jeg vil nå lese opp noen påstander om ansatte innvandrere og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller 

helt enig i følgende:

Ansatte med innvandrerbakgrunn har en kultur- og språkkompetanse som kommer min 

virksomhet til gode

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 3_2

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 127 6,4 28,1 28,1

Delvis uenig 88 4,4 19,4 47,5

Delvis enig 129 6,4 28,4 76,0

Helt enig 97 4,9 21,5 97,5

Vet ikke/ikke aktuelt 12 ,6 2,5 100,0

Sum 453 22,7 100,0

Ikke fått spørsmålet 1547 77,3

Total 2000 100,0

Fylke Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Aust-Agder 49% 18% 12% 12% 8% 100% 10

Troms 43% 20% 23% 14% 0% 100% 21

Akershus 35% 24% 24% 16% 2% 100% 72

Vestfold 33% 17% 27% 23% 0% 100% 35

Rogaland 32% 19% 22% 27% 0% 100% 75

Oppland 31% 27% 27% 10% 4% 100% 29

Møre og Romsdal 31% 13% 35% 20% 0% 100% 40

Østfold 30% 20% 26% 24% 1% 100% 36

Hordaland 30% 17% 25% 27% 2% 100% 54

Vest-Agder 28% 20% 23% 30% 0% 100% 26

Nord-Trøndelag 26% 9% 39% 0% 26% 100% 10

Buskerud 26% 11% 44% 19% 0% 100% 40

Telemark 25% 42% 14% 10% 10% 100% 27

Sør-Trøndelag 25% 12% 44% 18% 1% 100% 36

Sogn og Fjordane 24% 38% 37% 0% 1% 100% 18

Oslo 23% 15% 34% 24% 4% 100% 127

Finnmark 20% 18% 22% 33% 7% 100% 14

Nordland 14% 28% 20% 38% 0% 100% 38

Hedmark 5% 20% 15% 36% 24% 100% 13

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 39% 61% 0% 0% 0% 100% 9

Industri etc. 36% 18% 30% 11% 4% 100% 178

Bygg- og anleggsvirksomhet 39% 27% 20% 12% 2% 100% 78

Varehandel etc. 30% 18% 27% 23% 2% 100% 188

Transport og lagring 36% 20% 25% 19% 0% 100% 32

Overnattings- og serveringsvirksomhet 21% 27% 26% 22% 4% 100% 83

Tjenesteytende næringer 13% 11% 38% 36% 2% 100% 153

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 35% 20% 20% 23% 3% 100% 54

5 til 19 ansatte 29% 18% 29% 21% 3% 100% 292

20 til 99 ansatte 22% 20% 35% 21% 2% 100% 268

100 ansatte eller flere 13% 29% 33% 21% 5% 100% 107

Respondentens kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 29% 20% 30% 19% 2% 100% 501

Kvinne 27% 17% 25% 28% 3% 100% 220

Forventet sysselsetting *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 27% 19% 30% 23% 1% 100% 270

Like mange ansatte 29% 19% 28% 21% 2% 100% 371

Færre ansatte  25% 25% 25% 20% 5% 100% 74

Jeg vil nå lese opp noen påstander om ansatte innvandrere og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt 

enig i følgende:

Ansatte med innvandrerbakgrunn har en kultur- og språkkompetanse som kommer min virksomhet 

til gode

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 3_3_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 183 9,2 40,4 40,4

Uenig 264 13,2 58,2 98,6

Vet ikke/ikke aktuelt 6 ,3 1,4 100,0

Sum 453 22,7 100,0

Ikke fått spørsmålet 1547 77,3

Total 2000 100,0

Fylke Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Vest-Agder 64% 34% 3% 100% 26

Nordland 52% 48% 0% 100% 38

Troms 49% 45% 6% 100% 21

Buskerud 48% 51% 0% 100% 40

Møre og Romsdal 44% 56% 0% 100% 40

Hordaland 44% 56% 0% 100% 54

Rogaland 43% 54% 3% 100% 75

Aust-Agder 43% 52% 6% 100% 10

Østfold 41% 59% 0% 100% 36

Sør-Trøndelag 40% 57% 3% 100% 36

Oslo 39% 59% 2% 100% 127

Akershus 36% 63% 2% 100% 72

Telemark 35% 65% 0% 100% 27

Finnmark 33% 67% 0% 100% 14

Sogn og Fjordane 29% 71% 0% 100% 18

Hedmark 26% 74% 0% 100% 13

Vestfold 25% 75% 0% 100% 35

Oppland 24% 74% 2% 100% 29

Nord-Trøndelag 22% 78% 0% 100% 10

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 32% 68% 0% 100% 9

Industri etc. 40% 58% 2% 100% 178

Bygg- og anleggsvirksomhet 41% 58% 1% 100% 78

Varehandel etc. 43% 55% 2% 100% 188

Transport og lagring 43% 57% 0% 100% 32

Overnattings- og serveringsvirksomhet 39% 61% 0% 100% 83

Tjenesteytende næringer 37% 62% 1% 100% 153

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 39% 61% 0% 100% 54

5 til 19 ansatte 38% 61% 2% 100% 292

20 til 99 ansatte 44% 54% 2% 100% 268

100 ansatte eller flere 62% 36% 2% 100% 107

Respondentens kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 42% 57% 2% 100% 501

Kvinne 37% 62% 1% 100% 220

Forventet sysselsetting Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 47% 51% 2% 100% 270

Like mange ansatte 36% 63% 1% 100% 371

Færre ansatte  41% 58% 1% 100% 74

Jeg vil nå lese opp noen påstander om ansatte innvandrere og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller 

helt enig i følgende:

I min virksomhet er det behov for mer kunnskap om ledelse av en flerkulturell arbeidsplass

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 3_3

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 160 8,0 35,2 35,2

Delvis uenig 104 5,2 23,0 58,2

Delvis enig 125 6,2 27,5 85,7

Helt enig 58 2,9 12,9 98,6

Vet ikke/ikke aktuelt 6 ,3 1,4 100,0

Sum 453 22,7 100,0

Ikke fått spørsmålet 1547 77,3

Total 2000 100,0

Fylke Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Nord-Trøndelag 70% 9% 15% 7% 0% 100% 10

Sogn og Fjordane 58% 13% 20% 9% 0% 100% 18

Finnmark 51% 16% 33% 0% 0% 100% 14

Hedmark 49% 25% 5% 20% 0% 100% 13

Sør-Trøndelag 46% 11% 25% 15% 3% 100% 36

Møre og Romsdal 42% 14% 33% 12% 0% 100% 40

Oppland 41% 33% 16% 8% 2% 100% 29

Buskerud 37% 15% 29% 19% 0% 100% 40

Oslo 37% 22% 29% 10% 2% 100% 127

Hordaland 36% 19% 34% 10% 0% 100% 54

Østfold 36% 23% 30% 11% 0% 100% 36

Vestfold 33% 42% 19% 6% 0% 100% 35

Akershus 32% 30% 15% 21% 2% 100% 72

Troms 27% 17% 32% 17% 6% 100% 21

Aust-Agder 27% 25% 43% 0% 6% 100% 10

Nordland 25% 23% 38% 14% 0% 100% 38

Telemark 25% 40% 30% 5% 0% 100% 27

Rogaland 23% 31% 32% 11% 3% 100% 75

Vest-Agder 21% 12% 29% 35% 3% 100% 26

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 68% 0% 20% 12% 0% 100% 9

Industri etc. 30% 28% 28% 12% 2% 100% 178

Bygg- og anleggsvirksomhet 33% 25% 26% 15% 1% 100% 78

Varehandel etc. 35% 19% 27% 16% 2% 100% 188

Transport og lagring 34% 23% 32% 11% 0% 100% 32

Overnattings- og serveringsvirksomhet 30% 30% 34% 5% 0% 100% 83

Tjenesteytende næringer 41% 20% 24% 13% 1% 100% 153

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 45% 17% 24% 15% 0% 100% 54

5 til 19 ansatte 36% 25% 26% 12% 2% 100% 292

20 til 99 ansatte 28% 26% 32% 12% 2% 100% 268

100 ansatte eller flere 15% 21% 47% 15% 2% 100% 107

Respondentens kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 36% 21% 28% 13% 2% 100% 501

Kvinne 34% 27% 26% 11% 1% 100% 220

Forventet sysselsetting Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 31% 19% 33% 14% 2% 100% 270

Like mange ansatte 37% 26% 23% 13% 1% 100% 371

Færre ansatte  40% 18% 28% 13% 1% 100% 74

Jeg vil nå lese opp noen påstander om ansatte innvandrere og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt 

enig i følgende:

I min virksomhet er det behov for mer kunnskap om ledelse av en flerkulturell arbeidsplass

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 4_1_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 1457 72,8 72,8 72,8

Uenig 477 23,8 23,8 96,7

Vet ikke/ikke aktuelt 67 3,3 3,3 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Finnmark 87% 13% 0% 100% 36

Aust-Agder 87% 13% 0% 100% 30

Buskerud 81% 16% 3% 100% 102

Hordaland 78% 20% 2% 100% 164

Nordland 78% 19% 3% 100% 94

Vestfold 76% 20% 4% 100% 95

Sogn og Fjordane 74% 18% 8% 100% 48

Sør-Trøndelag 73% 26% 1% 100% 104

Østfold 73% 24% 3% 100% 105

Rogaland 73% 26% 1% 100% 166

Telemark 73% 27% 0% 100% 68

Oppland 71% 26% 3% 100% 100

Oslo 71% 26% 3% 100% 325

Nord-Trøndelag 71% 22% 8% 100% 40

Hedmark 70% 24% 6% 100% 88

Vest-Agder 68% 24% 8% 100% 54

Troms 68% 25% 7% 100% 55

Akershus 66% 31% 3% 100% 215

Møre og Romsdal 64% 30% 6% 100% 111

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 68% 14% 17% 100% 24

Industri etc. 70% 26% 4% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 72% 27% 1% 100% 223

Varehandel etc. 71% 25% 3% 100% 684

Transport og lagring 73% 23% 4% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 66% 27% 7% 100% 120

Tjenesteytende næringer 78% 20% 2% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 76% 21% 3% 100% 561

5 til 19 ansatte 70% 27% 3% 100% 876

20 til 99 ansatte 66% 31% 3% 100% 425

100 ansatte eller flere 65% 30% 5% 100% 138

Respondentens kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 73% 24% 3% 100% 1438

Kvinne 73% 22% 5% 100% 562

Forventet sysselsetting Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 70% 27% 3% 100% 645

Like mange ansatte 74% 22% 4% 100% 1204

Færre ansatte  72% 27% 1% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Ja 69% 28% 4% 100% 721

Nei 74% 23% 3% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Fordommer blant arbeidsgivere er en viktig årsak til at innvandrere ikke får jobb etter sine 

kvalifikasjoner

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 4_1

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 261 13,1 13,1 13,1

Delvis uenig 215 10,8 10,8 23,8

Delvis enig 783 39,2 39,2 63,0

Helt enig 674 33,7 33,7 96,7

Vet ikke/ikke aktuelt 67 3,3 3,3 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Telemark 20% 8% 40% 33% 0% 100% 68

Rogaland 18% 7% 30% 43% 1% 100% 166

Akershus 16% 15% 31% 35% 3% 100% 215

Møre og Romsdal 15% 15% 38% 26% 6% 100% 111

Oslo 14% 12% 40% 31% 3% 100% 325

Oppland 14% 12% 43% 28% 3% 100% 100

Vest-Agder 13% 11% 46% 22% 8% 100% 54

Sør-Trøndelag 13% 12% 49% 24% 1% 100% 104

Vestfold 13% 7% 45% 31% 4% 100% 95

Sogn og Fjordane 13% 5% 50% 24% 8% 100% 48

Hordaland 13% 7% 47% 31% 2% 100% 164

Østfold 12% 12% 33% 40% 3% 100% 105

Hedmark 11% 14% 37% 33% 6% 100% 88

Buskerud 10% 6% 30% 51% 3% 100% 102

Troms 9% 16% 32% 36% 7% 100% 55

Nordland 7% 11% 47% 31% 3% 100% 94

Finnmark 7% 6% 41% 46% 0% 100% 36

Nord-Trøndelag 4% 18% 48% 23% 8% 100% 40

Aust-Agder 2% 11% 37% 50% 0% 100% 30

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 11% 3% 39% 29% 17% 100% 24

Industri etc. 15% 11% 46% 24% 4% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 14% 13% 40% 32% 1% 100% 223

Varehandel etc. 15% 10% 37% 35% 3% 100% 684

Transport og lagring 17% 6% 35% 39% 4% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 11% 16% 37% 29% 7% 100% 120

Tjenesteytende næringer 9% 11% 40% 37% 2% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 11% 9% 37% 38% 3% 100% 561

5 til 19 ansatte 16% 12% 41% 28% 3% 100% 876

20 til 99 ansatte 14% 17% 42% 24% 3% 100% 425

100 ansatte eller flere 18% 12% 41% 24% 5% 100% 138

Respondentens kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 14% 11% 39% 34% 3% 100% 1438

Kvinne 12% 10% 39% 34% 5% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 14% 12% 36% 35% 3% 100% 645

Like mange ansatte 12% 10% 42% 32% 4% 100% 1204

Færre ansatte  19% 9% 28% 44% 1% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Ja 15% 12% 37% 32% 4% 100% 721

Nei 12% 10% 40% 34% 3% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Fordommer blant arbeidsgivere er en viktig årsak til at innvandrere ikke får jobb etter sine 

kvalifikasjoner

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 4_2_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 1098 54,9 54,9 54,9

Uenig 838 41,9 41,9 96,8

Vet ikke/ikke aktuelt 63 3,2 3,2 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Aust-Agder 66% 34% 0% 100% 30

Nord-Trøndelag 65% 35% 0% 100% 40

Troms 64% 32% 4% 100% 55

Nordland 64% 33% 4% 100% 94

Vestfold 63% 36% 1% 100% 95

Hordaland 62% 35% 2% 100% 164

Telemark 58% 42% 0% 100% 68

Finnmark 57% 39% 5% 100% 36

Østfold 57% 39% 4% 100% 105

Møre og Romsdal 57% 37% 6% 100% 111

Oppland 56% 41% 2% 100% 100

Sogn og Fjordane 55% 40% 5% 100% 48

Sør-Trøndelag 55% 40% 6% 100% 104

Akershus 54% 43% 3% 100% 215

Buskerud 52% 45% 3% 100% 102

Rogaland 50% 48% 2% 100% 166

Oslo 49% 48% 3% 100% 325

Hedmark 45% 51% 4% 100% 88

Vest-Agder 37% 59% 4% 100% 54

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 64% 26% 10% 100% 24

Industri etc. 52% 46% 2% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 41% 55% 3% 100% 223

Varehandel etc. 54% 43% 3% 100% 684

Transport og lagring 36% 59% 5% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 64% 31% 5% 100% 120

Tjenesteytende næringer 63% 34% 3% 100% 522

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 54% 43% 3% 100% 561

5 til 19 ansatte 54% 42% 4% 100% 876

20 til 99 ansatte 60% 38% 2% 100% 425

100 ansatte eller flere 68% 29% 3% 100% 138

Respondentens kjønn *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 52% 45% 3% 100% 1438

Kvinne 64% 33% 3% 100% 562

Forventet sysselsetting Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 56% 41% 4% 100% 645

Like mange ansatte 55% 42% 3% 100% 1204

Færre ansatte  50% 48% 2% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Ja 58% 37% 5% 100% 721

Nei 54% 44% 3% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Alle arbeidsplasser bør strebe etter å ha innvandrere blant ansatte og ledere

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 4_2

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 397 19,9 19,9 19,9

Delvis uenig 441 22,1 22,1 41,9

Delvis enig 708 35,4 35,4 77,3

Helt enig 391 19,5 19,5 96,8

Vet ikke/ikke aktuelt 63 3,2 3,2 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Akershus 24% 18% 37% 17% 3% 100% 215

Buskerud 24% 20% 28% 24% 3% 100% 102

Østfold 24% 15% 33% 24% 4% 100% 105

Oslo 23% 25% 27% 22% 3% 100% 325

Finnmark 22% 17% 38% 18% 5% 100% 36

Sogn og Fjordane 22% 18% 38% 17% 5% 100% 48

Hedmark 21% 30% 28% 17% 4% 100% 88

Nord-Trøndelag 19% 16% 50% 15% 0% 100% 40

Troms 19% 13% 41% 23% 4% 100% 55

Rogaland 19% 29% 34% 17% 2% 100% 166

Aust-Agder 19% 15% 45% 21% 0% 100% 30

Sør-Trøndelag 19% 21% 36% 19% 6% 100% 104

Vest-Agder 18% 41% 20% 17% 4% 100% 54

Hordaland 18% 18% 38% 25% 2% 100% 164

Møre og Romsdal 17% 20% 43% 13% 6% 100% 111

Oppland 17% 25% 39% 17% 2% 100% 100

Nordland 16% 17% 48% 16% 4% 100% 94

Vestfold 15% 21% 37% 27% 1% 100% 95

Telemark 10% 32% 42% 16% 0% 100% 68

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 10% 16% 54% 10% 10% 100% 24

Industri etc. 23% 23% 36% 15% 2% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 32% 23% 26% 15% 3% 100% 223

Varehandel etc. 21% 22% 33% 21% 3% 100% 684

Transport og lagring 32% 26% 21% 15% 5% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 11% 19% 35% 29% 5% 100% 120

Tjenesteytende næringer 13% 21% 42% 20% 3% 100% 522

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 21% 22% 35% 20% 3% 100% 561

5 til 19 ansatte 20% 22% 35% 19% 4% 100% 876

20 til 99 ansatte 12% 25% 40% 21% 2% 100% 425

100 ansatte eller flere 10% 19% 37% 31% 3% 100% 138

Respondentens kjønn *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 23% 23% 34% 18% 3% 100% 1438

Kvinne 13% 20% 39% 25% 3% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 21% 20% 35% 20% 4% 100% 645

Like mange ansatte 19% 23% 36% 19% 3% 100% 1204

Færre ansatte  24% 24% 27% 23% 2% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Ja 16% 20% 34% 24% 5% 100% 721

Nei 21% 23% 36% 18% 3% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Alle arbeidsplasser bør strebe etter å ha innvandrere blant ansatte og ledere

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 4_3_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 451 22,5 22,5 22,5

Uenig 1498 74,9 74,9 97,4

Vet ikke/ikke aktuelt 51 2,6 2,6 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Nord-Trøndelag 45% 55% 0% 100% 40

Telemark 34% 64% 2% 100% 68

Østfold 32% 66% 2% 100% 105

Oppland 31% 66% 3% 100% 100

Rogaland 29% 69% 2% 100% 166

Hedmark 27% 66% 6% 100% 88

Finnmark 26% 68% 5% 100% 36

Sogn og Fjordane 24% 72% 4% 100% 48

Akershus 22% 77% 1% 100% 215

Sør-Trøndelag 19% 81% 0% 100% 104

Vestfold 19% 78% 3% 100% 95

Hordaland 19% 78% 3% 100% 164

Oslo 18% 77% 5% 100% 325

Vest-Agder 18% 79% 3% 100% 54

Møre og Romsdal 18% 80% 1% 100% 111

Aust-Agder 18% 82% 0% 100% 30

Nordland 17% 82% 2% 100% 94

Troms 16% 82% 2% 100% 55

Buskerud 16% 82% 2% 100% 102

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 27% 67% 6% 100% 24

Industri etc. 17% 82% 1% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 30% 66% 4% 100% 223

Varehandel etc. 23% 75% 2% 100% 684

Transport og lagring 31% 68% 1% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 17% 82% 1% 100% 120

Tjenesteytende næringer 22% 75% 4% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 24% 73% 3% 100% 561

5 til 19 ansatte 23% 75% 2% 100% 876

20 til 99 ansatte 13% 85% 1% 100% 425

100 ansatte eller flere 10% 89% 1% 100% 138

Respondentens kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 24% 74% 3% 100% 1438

Kvinne 19% 78% 3% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 20% 77% 3% 100% 645

Like mange ansatte 24% 74% 3% 100% 1204

Færre ansatte  19% 80% 1% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Ja 12% 87% 1% 100% 721

Nei 26% 71% 3% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Innvandrere flest vil ikke passe inn i arbeidsmiljøet i vår virksomhet

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 4_3

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 1027 51,4 51,4 51,4

Delvis uenig 471 23,5 23,5 74,9

Delvis enig 281 14,0 14,0 88,9

Helt enig 170 8,5 8,5 97,4

Vet ikke/ikke aktuelt 51 2,6 2,6 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Troms 70% 11% 9% 8% 2% 100% 55

Sør-Trøndelag 62% 19% 12% 8% 0% 100% 104

Vestfold 61% 17% 7% 12% 3% 100% 95

Nordland 60% 22% 14% 3% 2% 100% 94

Hordaland 57% 20% 9% 10% 3% 100% 164

Buskerud 56% 26% 11% 5% 2% 100% 102

Oslo 53% 24% 10% 9% 5% 100% 325

Akershus 52% 25% 13% 8% 1% 100% 215

Møre og Romsdal 50% 30% 15% 3% 1% 100% 111

Vest-Agder 49% 30% 12% 6% 3% 100% 54

Oppland 48% 18% 14% 17% 3% 100% 100

Rogaland 47% 22% 17% 12% 2% 100% 166

Telemark 47% 17% 29% 6% 2% 100% 68

Sogn og Fjordane 43% 30% 22% 1% 4% 100% 48

Hedmark 43% 24% 22% 5% 6% 100% 88

Aust-Agder 42% 40% 17% 1% 0% 100% 30

Finnmark 42% 27% 20% 7% 5% 100% 36

Østfold 39% 28% 24% 8% 2% 100% 105

Nord-Trøndelag 28% 27% 16% 29% 0% 100% 40

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 42% 25% 27% 0% 6% 100% 24

Industri etc. 58% 24% 8% 9% 1% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 43% 24% 19% 10% 4% 100% 223

Varehandel etc. 52% 23% 13% 10% 2% 100% 684

Transport og lagring 47% 22% 22% 8% 1% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 59% 22% 13% 4% 1% 100% 120

Tjenesteytende næringer 51% 24% 14% 8% 4% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 49% 23% 14% 10% 3% 100% 561

5 til 19 ansatte 51% 24% 16% 7% 2% 100% 876

20 til 99 ansatte 62% 24% 9% 4% 1% 100% 425

100 ansatte eller flere 69% 20% 6% 4% 1% 100% 138

Respondentens kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 50% 23% 15% 9% 3% 100% 1438

Kvinne 54% 24% 11% 8% 3% 100% 562

Forventet sysselsetting Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 53% 24% 12% 8% 3% 100% 645

Like mange ansatte 50% 23% 15% 9% 3% 100% 1204

Færre ansatte  59% 22% 11% 8% 1% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Ja 64% 23% 8% 4% 1% 100% 721

Nei 48% 24% 16% 10% 3% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Innvandrere flest vil ikke passe inn i arbeidsmiljøet i vår virksomhet

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 4_4_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 436 21,8 21,8 21,8

Uenig 1166 58,3 58,3 80,1

Vet ikke/ikke aktuelt 399 19,9 19,9 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Vest-Agder 43% 41% 16% 100% 54

Vestfold 33% 43% 24% 100% 95

Telemark 30% 53% 17% 100% 68

Finnmark 29% 59% 12% 100% 36

Buskerud 26% 48% 25% 100% 102

Oppland 25% 62% 13% 100% 100

Nordland 25% 56% 20% 100% 94

Rogaland 24% 60% 16% 100% 166

Oslo 21% 57% 22% 100% 325

Hordaland 21% 62% 17% 100% 164

Aust-Agder 19% 70% 11% 100% 30

Nord-Trøndelag 18% 62% 20% 100% 40

Sør-Trøndelag 18% 64% 18% 100% 104

Akershus 18% 57% 25% 100% 215

Møre og Romsdal 16% 53% 31% 100% 111

Østfold 15% 63% 21% 100% 105

Troms 14% 69% 17% 100% 55

Hedmark 13% 65% 22% 100% 88

Sogn og Fjordane 13% 82% 5% 100% 48

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 20% 36% 44% 100% 24

Industri etc. 19% 63% 18% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 15% 69% 16% 100% 223

Varehandel etc. 23% 60% 17% 100% 684

Transport og lagring 22% 50% 28% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 22% 63% 15% 100% 120

Tjenesteytende næringer 23% 52% 25% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 21% 54% 25% 100% 561

5 til 19 ansatte 22% 63% 15% 100% 876

20 til 99 ansatte 26% 65% 8% 100% 425

100 ansatte eller flere 22% 75% 3% 100% 138

Respondentens kjønn *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 20% 61% 19% 100% 1438

Kvinne 28% 50% 22% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 22% 62% 15% 100% 645

Like mange ansatte 21% 57% 22% 100% 1204

Færre ansatte  25% 54% 21% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Ja 21% 66% 13% 100% 721

Nei 22% 56% 22% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Min virksomhet bruker inkluderende språk og bilder i annonser og informasjon for å vise at vi 

ønsker etnisk mangfold

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 4_4

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 918 45,9 45,9 45,9

Delvis uenig 247 12,4 12,4 58,3

Delvis enig 230 11,5 11,5 69,8

Helt enig 205 10,3 10,3 80,1

Vet ikke/ikke aktuelt 399 19,9 19,9 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Sogn og Fjordane 68% 15% 9% 3% 5% 100% 48

Aust-Agder 63% 7% 13% 5% 11% 100% 30

Nord-Trøndelag 57% 5% 12% 7% 20% 100% 40

Finnmark 57% 2% 15% 14% 12% 100% 36

Hedmark 57% 9% 7% 6% 22% 100% 88

Troms 52% 17% 7% 8% 17% 100% 55

Østfold 52% 12% 8% 8% 21% 100% 105

Sør-Trøndelag 52% 12% 11% 7% 18% 100% 104

Oppland 51% 11% 18% 7% 13% 100% 100

Hordaland 46% 15% 8% 13% 17% 100% 164

Oslo 46% 11% 10% 11% 22% 100% 325

Akershus 43% 14% 9% 9% 25% 100% 215

Rogaland 43% 18% 12% 12% 16% 100% 166

Nordland 42% 14% 14% 10% 20% 100% 94

Telemark 40% 13% 19% 11% 17% 100% 68

Møre og Romsdal 39% 14% 10% 6% 31% 100% 111

Buskerud 39% 10% 15% 12% 25% 100% 102

Vestfold 32% 11% 12% 21% 24% 100% 95

Vest-Agder 30% 11% 22% 21% 16% 100% 54

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 26% 10% 18% 2% 44% 100% 24

Industri etc. 51% 12% 11% 8% 18% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 60% 9% 7% 8% 16% 100% 223

Varehandel etc. 46% 14% 12% 11% 17% 100% 684

Transport og lagring 39% 11% 17% 5% 28% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 48% 16% 14% 8% 15% 100% 120

Tjenesteytende næringer 40% 12% 11% 13% 25% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 44% 10% 10% 10% 25% 100% 561

5 til 19 ansatte 49% 14% 13% 10% 15% 100% 876

20 til 99 ansatte 49% 16% 16% 11% 8% 100% 425

100 ansatte eller flere 50% 25% 10% 12% 3% 100% 138

Respondentens kjønn *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 47% 14% 11% 9% 19% 100% 1438

Kvinne 42% 8% 14% 14% 22% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 48% 14% 14% 8% 15% 100% 645

Like mange ansatte 44% 12% 11% 11% 22% 100% 1204

Færre ansatte  46% 8% 11% 15% 21% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Ja 51% 14% 11% 10% 13% 100% 721

Nei 44% 12% 12% 10% 22% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Min virksomhet bruker inkluderende språk og bilder i annonser og informasjon for å vise at vi ønsker 

etnisk mangfold

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 4_5_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 979 49,0 49,0 49,0

Uenig 883 44,1 44,1 93,1

Vet ikke/ikke aktuelt 138 6,9 6,9 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Aust-Agder 66% 34% 0% 100% 30

Vest-Agder 61% 39% 0% 100% 54

Nordland 59% 34% 7% 100% 94

Sogn og Fjordane 56% 43% 1% 100% 48

Vestfold 54% 35% 10% 100% 95

Rogaland 54% 44% 2% 100% 166

Østfold 53% 40% 7% 100% 105

Buskerud 52% 45% 3% 100% 102

Akershus 51% 42% 7% 100% 215

Telemark 50% 40% 10% 100% 68

Møre og Romsdal 50% 45% 5% 100% 111

Nord-Trøndelag 50% 46% 4% 100% 40

Oslo 47% 42% 11% 100% 325

Sør-Trøndelag 43% 50% 7% 100% 104

Hedmark 43% 52% 4% 100% 88

Hordaland 40% 51% 8% 100% 164

Finnmark 39% 51% 10% 100% 36

Oppland 39% 55% 6% 100% 100

Troms 30% 51% 19% 100% 55

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 53% 37% 10% 100% 24

Industri etc. 38% 55% 7% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 63% 32% 5% 100% 223

Varehandel etc. 50% 43% 7% 100% 684

Transport og lagring 58% 37% 5% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 38% 56% 6% 100% 120

Tjenesteytende næringer 47% 45% 8% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 53% 40% 7% 100% 561

5 til 19 ansatte 45% 48% 7% 100% 876

20 til 99 ansatte 39% 57% 4% 100% 425

100 ansatte eller flere 26% 71% 3% 100% 138

Respondentens kjønn *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 52% 43% 5% 100% 1438

Kvinne 42% 47% 11% 100% 562

Forventet sysselsetting Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 47% 46% 6% 100% 645

Like mange ansatte 51% 42% 7% 100% 1204

Færre ansatte  36% 56% 8% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Ja 41% 56% 3% 100% 721

Nei 52% 40% 8% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Ansattes norskkunnskaper bør vektlegges ved oppsigelser og permitteringer 

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 4_5

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 582 29,1 29,1 29,1

Delvis uenig 301 15,0 15,0 44,1

Delvis enig 406 20,3 20,3 64,4

Helt enig 573 28,7 28,7 93,1

Vet ikke/ikke aktuelt 138 6,9 6,9 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Troms 35% 15% 7% 23% 19% 100% 55

Hordaland 35% 16% 14% 27% 8% 100% 164

Hedmark 34% 18% 13% 30% 4% 100% 88

Buskerud 34% 10% 24% 28% 3% 100% 102

Oppland 33% 22% 12% 26% 6% 100% 100

Sør-Trøndelag 33% 17% 18% 25% 7% 100% 104

Møre og Romsdal 33% 12% 28% 21% 5% 100% 111

Rogaland 32% 12% 25% 28% 2% 100% 166

Akershus 30% 12% 24% 26% 7% 100% 215

Telemark 29% 10% 20% 30% 10% 100% 68

Vestfold 28% 8% 23% 31% 10% 100% 95

Finnmark 27% 24% 13% 26% 10% 100% 36

Oslo 26% 16% 19% 28% 11% 100% 325

Nord-Trøndelag 25% 21% 24% 26% 4% 100% 40

Sogn og Fjordane 23% 20% 26% 30% 1% 100% 48

Nordland 23% 12% 23% 36% 7% 100% 94

Vest-Agder 21% 18% 21% 40% 0% 100% 54

Aust-Agder 20% 14% 30% 36% 0% 100% 30

Østfold 19% 21% 17% 36% 7% 100% 105

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 23% 14% 39% 13% 10% 100% 24

Industri etc. 39% 16% 18% 21% 7% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 20% 12% 17% 46% 5% 100% 223

Varehandel etc. 27% 16% 20% 30% 7% 100% 684

Transport og lagring 31% 6% 21% 37% 5% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 35% 21% 21% 17% 6% 100% 120

Tjenesteytende næringer 30% 15% 21% 26% 8% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 25% 14% 20% 34% 7% 100% 561

5 til 19 ansatte 32% 16% 21% 24% 7% 100% 876

20 til 99 ansatte 39% 18% 22% 17% 4% 100% 425

100 ansatte eller flere 50% 21% 14% 12% 3% 100% 138

Respondentens kjønn *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 29% 14% 21% 31% 5% 100% 1438

Kvinne 30% 17% 19% 23% 11% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 32% 14% 20% 27% 6% 100% 645

Like mange ansatte 26% 16% 21% 29% 7% 100% 1204

Færre ansatte  45% 11% 12% 23% 8% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Ja 39% 17% 20% 21% 3% 100% 721

Nei 26% 14% 20% 31% 8% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Ansattes norskkunnskaper bør vektlegges ved oppsigelser og permitteringer 

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 5_1_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 1734 86,7 86,7 86,7

Uenig 236 11,8 11,8 98,5

Vet ikke/ikke aktuelt 30 1,5 1,5 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Vest-Agder 97% 3% 0% 100% 54

Sør-Trøndelag 92% 7% 1% 100% 104

Buskerud 91% 9% 1% 100% 102

Hedmark 90% 8% 2% 100% 88

Oppland 90% 7% 3% 100% 100

Østfold 90% 8% 2% 100% 105

Aust-Agder 89% 9% 2% 100% 30

Hordaland 89% 10% 1% 100% 164

Rogaland 88% 11% 0% 100% 166

Nord-Trøndelag 86% 14% 1% 100% 40

Oslo 86% 13% 1% 100% 325

Vestfold 85% 12% 3% 100% 95

Troms 84% 16% 0% 100% 55

Akershus 84% 15% 1% 100% 215

Møre og Romsdal 83% 16% 1% 100% 111

Nordland 83% 15% 2% 100% 94

Finnmark 81% 17% 2% 100% 36

Sogn og Fjordane 80% 15% 5% 100% 48

Telemark 78% 19% 3% 100% 68

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 58% 32% 10% 100% 24

Industri etc. 87% 10% 2% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 93% 7% 0% 100% 223

Varehandel etc. 89% 10% 1% 100% 684

Transport og lagring 94% 5% 1% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 81% 17% 2% 100% 120

Tjenesteytende næringer 83% 15% 2% 100% 522

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 87% 12% 1% 100% 561

5 til 19 ansatte 87% 11% 1% 100% 876

20 til 99 ansatte 87% 12% 1% 100% 425

100 ansatte eller flere 85% 11% 4% 100% 138

Respondentens kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 87% 12% 1% 100% 1438

Kvinne 87% 11% 2% 100% 562

Forventet sysselsetting Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 88% 11% 1% 100% 645

Like mange ansatte 87% 12% 2% 100% 1204

Færre ansatte  82% 16% 2% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Ja 84% 13% 3% 100% 721

Nei 88% 12% 1% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende:

Innvandrernes mangelfulle språkkunnskaper er den viktigste årsaken til at de ikke får jobb

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 5_1

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 81 4,1 4,1 4,1

Delvis uenig 154 7,7 7,7 11,8

Delvis enig 774 38,7 38,7 50,5

Helt enig 960 48,0 48,0 98,5

Vet ikke/ikke aktuelt 30 1,5 1,5 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Nordland 9% 6% 34% 49% 2% 100% 94

Akershus 7% 8% 39% 44% 1% 100% 215

Sogn og Fjordane 7% 9% 32% 48% 5% 100% 48

Telemark 6% 12% 35% 44% 3% 100% 68

Finnmark 6% 11% 45% 36% 2% 100% 36

Vestfold 6% 6% 42% 43% 3% 100% 95

Oslo 6% 8% 39% 47% 1% 100% 325

Nord-Trøndelag 5% 8% 36% 50% 1% 100% 40

Troms 5% 11% 45% 39% 0% 100% 55

Buskerud 4% 5% 37% 54% 1% 100% 102

Hordaland 3% 7% 40% 49% 1% 100% 164

Hedmark 3% 4% 40% 51% 2% 100% 88

Møre og Romsdal 2% 14% 33% 50% 1% 100% 111

Østfold 2% 6% 38% 52% 2% 100% 105

Oppland 2% 6% 39% 51% 3% 100% 100

Vest-Agder 1% 2% 35% 62% 0% 100% 54

Sør-Trøndelag 1% 6% 56% 36% 1% 100% 104

Rogaland 1% 10% 34% 54% 0% 100% 166

Aust-Agder 0% 9% 32% 57% 2% 100% 30

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 6% 25% 29% 29% 10% 100% 24

Industri etc. 5% 5% 45% 42% 2% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 3% 4% 30% 63% 0% 100% 223

Varehandel etc. 4% 7% 38% 50% 1% 100% 684

Transport og lagring 1% 4% 30% 64% 1% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 6% 11% 32% 49% 2% 100% 120

Tjenesteytende næringer 4% 11% 42% 41% 2% 100% 522

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 4% 8% 39% 47% 1% 100% 561

5 til 19 ansatte 4% 8% 37% 51% 1% 100% 876

20 til 99 ansatte 5% 7% 41% 46% 1% 100% 425

100 ansatte eller flere 4% 8% 48% 37% 4% 100% 138

Respondentens kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 4% 8% 38% 49% 1% 100% 1438

Kvinne 3% 8% 41% 47% 2% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 3% 8% 35% 53% 1% 100% 645

Like mange ansatte 4% 8% 41% 46% 2% 100% 1204

Færre ansatte  8% 7% 33% 49% 2% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Ja 6% 7% 36% 48% 3% 100% 721

Nei 4% 8% 39% 48% 1% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig 

eller helt enig i følgende:

Innvandrernes mangelfulle språkkunnskaper er den viktigste årsaken til at de ikke får jobb

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 5_2_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 853 42,7 42,7 42,7

Uenig 1128 56,4 56,4 99,0

Vet ikke/ikke aktuelt 19 1,0 1,0 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Telemark 59% 41% 0% 100% 68

Sogn og Fjordane 57% 41% 1% 100% 48

Nord-Trøndelag 52% 47% 2% 100% 40

Møre og Romsdal 50% 49% 1% 100% 111

Finnmark 49% 50% 1% 100% 36

Oppland 46% 53% 1% 100% 100

Troms 46% 53% 1% 100% 55

Buskerud 46% 52% 2% 100% 102

Vest-Agder 46% 53% 1% 100% 54

Vestfold 45% 52% 3% 100% 95

Hordaland 45% 55% 0% 100% 164

Rogaland 43% 56% 1% 100% 166

Sør-Trøndelag 42% 56% 1% 100% 104

Hedmark 41% 59% 0% 100% 88

Akershus 41% 59% 0% 100% 215

Aust-Agder 39% 61% 0% 100% 30

Nordland 35% 64% 1% 100% 94

Oslo 35% 63% 2% 100% 325

Østfold 26% 74% 0% 100% 105

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 59% 41% 0% 100% 24

Industri etc. 46% 53% 1% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 37% 63% 0% 100% 223

Varehandel etc. 40% 59% 1% 100% 684

Transport og lagring 33% 65% 2% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 36% 62% 2% 100% 120

Tjenesteytende næringer 48% 51% 1% 100% 522

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 44% 56% 1% 100% 561

5 til 19 ansatte 41% 58% 1% 100% 876

20 til 99 ansatte 42% 56% 2% 100% 425

100 ansatte eller flere 49% 49% 1% 100% 138

Respondentens kjønn *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 43% 57% 1% 100% 1438

Kvinne 43% 55% 2% 100% 562

Forventet sysselsetting Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 48% 52% 1% 100% 645

Like mange ansatte 41% 58% 1% 100% 1204

Færre ansatte  41% 57% 2% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Ja 45% 53% 2% 100% 721

Nei 42% 57% 1% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende:

Arbeidsgivere har et ansvar for at ansatte med mangelfulle norskkunnskaper får norskopplæring

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 5_2

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 720 36,0 36,0 36,0

Delvis uenig 408 20,4 20,4 56,4

Delvis enig 516 25,8 25,8 82,2

Helt enig 337 16,9 16,9 99,0

Vet ikke/ikke aktuelt 19 1,0 1,0 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Østfold 50% 23% 17% 9% 0% 100% 105

Aust-Agder 45% 17% 29% 10% 0% 100% 30

Oslo 41% 22% 18% 17% 2% 100% 325

Akershus 41% 18% 27% 14% 0% 100% 215

Buskerud 40% 12% 28% 18% 2% 100% 102

Troms 39% 15% 26% 20% 1% 100% 55

Hordaland 38% 17% 27% 18% 0% 100% 164

Oppland 37% 16% 32% 14% 1% 100% 100

Hedmark 36% 23% 25% 17% 0% 100% 88

Vestfold 35% 17% 25% 20% 3% 100% 95

Nordland 35% 30% 21% 14% 1% 100% 94

Rogaland 34% 22% 24% 19% 1% 100% 166

Finnmark 32% 18% 42% 7% 1% 100% 36

Sør-Trøndelag 32% 25% 23% 19% 1% 100% 104

Møre og Romsdal 31% 18% 32% 18% 1% 100% 111

Vest-Agder 30% 23% 26% 20% 1% 100% 54

Nord-Trøndelag 21% 26% 23% 29% 2% 100% 40

Telemark 16% 25% 41% 18% 0% 100% 68

Sogn og Fjordane 16% 25% 41% 17% 1% 100% 48

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 10% 31% 40% 19% 0% 100% 24

Industri etc. 34% 20% 30% 16% 1% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 46% 17% 20% 17% 0% 100% 223

Varehandel etc. 40% 19% 24% 16% 1% 100% 684

Transport og lagring 38% 27% 20% 13% 2% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 36% 27% 27% 9% 2% 100% 120

Tjenesteytende næringer 29% 22% 28% 20% 1% 100% 522

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 35% 20% 26% 18% 1% 100% 561

5 til 19 ansatte 38% 20% 25% 15% 1% 100% 876

20 til 99 ansatte 33% 23% 27% 15% 2% 100% 425

100 ansatte eller flere 24% 25% 36% 13% 1% 100% 138

Respondentens kjønn *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 37% 20% 25% 18% 1% 100% 1438

Kvinne 34% 21% 29% 14% 2% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 37% 15% 27% 20% 1% 100% 645

Like mange ansatte 35% 23% 25% 16% 1% 100% 1204

Færre ansatte  42% 16% 27% 14% 2% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Ja 34% 19% 29% 16% 2% 100% 721

Nei 36% 21% 25% 17% 1% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig 

eller helt enig i følgende:

Arbeidsgivere har et ansvar for at ansatte med mangelfulle norskkunnskaper får norskopplæring

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 5_3_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 793 39,7 39,7 39,7

Uenig 842 42,1 42,1 81,8

Vet ikke/ikke aktuelt 364 18,2 18,2 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Vest-Agder 61% 30% 9% 100% 54

Rogaland 49% 41% 9% 100% 166

Nordland 45% 33% 22% 100% 94

Oppland 44% 34% 21% 100% 100

Østfold 44% 33% 23% 100% 105

Telemark 43% 39% 18% 100% 68

Møre og Romsdal 43% 38% 19% 100% 111

Buskerud 42% 41% 17% 100% 102

Vestfold 41% 35% 25% 100% 95

Aust-Agder 39% 39% 22% 100% 30

Sør-Trøndelag 38% 40% 22% 100% 104

Troms 38% 50% 12% 100% 55

Oslo 37% 44% 18% 100% 325

Sogn og Fjordane 37% 47% 16% 100% 48

Nord-Trøndelag 35% 42% 23% 100% 40

Finnmark 32% 58% 10% 100% 36

Hordaland 32% 53% 16% 100% 164

Akershus 32% 48% 21% 100% 215

Hedmark 31% 48% 21% 100% 88

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 26% 33% 41% 100% 24

Industri etc. 31% 48% 21% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 47% 40% 13% 100% 223

Varehandel etc. 42% 44% 14% 100% 684

Transport og lagring 53% 35% 12% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 37% 57% 6% 100% 120

Tjenesteytende næringer 37% 38% 26% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 42% 36% 22% 100% 561

5 til 19 ansatte 38% 48% 14% 100% 876

20 til 99 ansatte 33% 58% 9% 100% 425

100 ansatte eller flere 28% 68% 4% 100% 138

Respondentens kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 41% 41% 18% 100% 1438

Kvinne 37% 45% 18% 100% 562

Forventet sysselsetting Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 41% 43% 16% 100% 645

Like mange ansatte 39% 41% 19% 100% 1204

Færre ansatte  41% 48% 12% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Ja 29% 64% 7% 100% 721

Nei 43% 36% 22% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende:

Min virksomhet ber jobbsøkere som ikke har norsk som morsmål om å dokumentere sine 

norskkunnskaper i form av avlagte språktester

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 5_3

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 647 32,3 32,3 32,3

Delvis uenig 196 9,8 9,8 42,1

Delvis enig 365 18,3 18,3 60,4

Helt enig 428 21,4 21,4 81,8

Vet ikke/ikke aktuelt 364 18,2 18,2 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Finnmark 52% 7% 16% 16% 10% 100% 36

Hordaland 45% 8% 19% 13% 16% 100% 164

Troms 40% 10% 21% 17% 12% 100% 55

Akershus 36% 12% 14% 18% 21% 100% 215

Telemark 35% 4% 17% 26% 18% 100% 68

Oslo 34% 10% 15% 22% 18% 100% 325

Hedmark 34% 14% 21% 11% 21% 100% 88

Sogn og Fjordane 33% 14% 12% 24% 16% 100% 48

Møre og Romsdal 31% 7% 24% 19% 19% 100% 111

Nord-Trøndelag 31% 12% 22% 13% 23% 100% 40

Sør-Trøndelag 31% 9% 14% 24% 22% 100% 104

Buskerud 29% 12% 18% 25% 17% 100% 102

Oppland 28% 6% 21% 23% 21% 100% 100

Vestfold 28% 6% 17% 23% 25% 100% 95

Rogaland 27% 14% 23% 27% 9% 100% 166

Nordland 27% 6% 22% 23% 22% 100% 94

Vest-Agder 24% 6% 32% 29% 9% 100% 54

Østfold 23% 10% 17% 27% 23% 100% 105

Aust-Agder 17% 22% 2% 37% 22% 100% 30

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 33% 0% 16% 10% 41% 100% 24

Industri etc. 37% 11% 19% 13% 21% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 33% 8% 20% 26% 13% 100% 223

Varehandel etc. 32% 12% 19% 23% 14% 100% 684

Transport og lagring 30% 5% 12% 40% 12% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 42% 15% 23% 14% 6% 100% 120

Tjenesteytende næringer 30% 8% 17% 20% 26% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 28% 8% 18% 24% 22% 100% 561

5 til 19 ansatte 35% 13% 19% 19% 14% 100% 876

20 til 99 ansatte 46% 11% 19% 15% 9% 100% 425

100 ansatte eller flere 51% 16% 13% 15% 4% 100% 138

Respondentens kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 31% 10% 19% 22% 18% 100% 1438

Kvinne 37% 9% 16% 21% 18% 100% 562

Forventet sysselsetting Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 34% 9% 19% 22% 16% 100% 645

Like mange ansatte 31% 10% 18% 21% 19% 100% 1204

Færre ansatte  42% 6% 19% 22% 12% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Ja 49% 15% 16% 14% 7% 100% 721

Nei 27% 8% 19% 24% 22% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig 

eller helt enig i følgende:

Min virksomhet ber jobbsøkere som ikke har norsk som morsmål om å dokumentere sine 

norskkunnskaper i form av avlagte språktester

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 5_4_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 964 48,2 48,2 48,2

Uenig 939 46,9 46,9 95,1

Vet ikke/ikke aktuelt 97 4,9 4,9 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Nord-Trøndelag 62% 29% 9% 100% 40

Rogaland 59% 38% 3% 100% 166

Troms 58% 30% 12% 100% 55

Nordland 56% 40% 4% 100% 94

Sogn og Fjordane 54% 42% 4% 100% 48

Finnmark 54% 43% 3% 100% 36

Vestfold 53% 42% 5% 100% 95

Aust-Agder 50% 50% 0% 100% 30

Akershus 49% 44% 6% 100% 215

Hedmark 49% 49% 2% 100% 88

Buskerud 48% 46% 6% 100% 102

Oppland 48% 43% 9% 100% 100

Telemark 46% 51% 2% 100% 68

Hordaland 46% 51% 3% 100% 164

Møre og Romsdal 44% 51% 5% 100% 111

Vest-Agder 44% 53% 3% 100% 54

Sør-Trøndelag 43% 51% 7% 100% 104

Oslo 40% 56% 4% 100% 325

Østfold 39% 56% 5% 100% 105

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 52% 37% 11% 100% 24

Industri etc. 41% 54% 5% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 47% 48% 6% 100% 223

Varehandel etc. 53% 43% 4% 100% 684

Transport og lagring 35% 61% 4% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 47% 49% 4% 100% 120

Tjenesteytende næringer 47% 46% 6% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 52% 43% 5% 100% 561

5 til 19 ansatte 44% 51% 5% 100% 876

20 til 99 ansatte 40% 55% 4% 100% 425

100 ansatte eller flere 40% 58% 2% 100% 138

Respondentens kjønn *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 45% 51% 4% 100% 1438

Kvinne 58% 35% 7% 100% 562

Forventet sysselsetting Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 50% 46% 5% 100% 645

Like mange ansatte 48% 47% 5% 100% 1204

Færre ansatte  41% 54% 4% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Ja 46% 49% 5% 100% 721

Nei 49% 46% 5% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende:

Arbeidsgivere bør innkalle minst en kvalifisert søker med innvandrerbakgrunn til jobbintervju ved 

rekruttering til ledige stillinger

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 5_4

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 652 32,6 32,6 32,6

Delvis uenig 287 14,3 14,3 46,9

Delvis enig 522 26,1 26,1 73,0

Helt enig 442 22,1 22,1 95,1

Vet ikke/ikke aktuelt 97 4,9 4,9 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Telemark 45% 6% 21% 25% 2% 100% 68

Vest-Agder 45% 8% 29% 15% 3% 100% 54

Aust-Agder 44% 6% 29% 21% 0% 100% 30

Oslo 40% 16% 22% 18% 4% 100% 325

Østfold 39% 17% 25% 14% 5% 100% 105

Hordaland 34% 17% 21% 26% 3% 100% 164

Sør-Trøndelag 33% 18% 24% 19% 7% 100% 104

Akershus 32% 12% 32% 17% 6% 100% 215

Hedmark 32% 17% 21% 28% 2% 100% 88

Finnmark 32% 12% 38% 15% 3% 100% 36

Sogn og Fjordane 31% 11% 29% 24% 4% 100% 48

Oppland 31% 12% 22% 26% 9% 100% 100

Buskerud 30% 15% 19% 29% 6% 100% 102

Møre og Romsdal 28% 23% 20% 25% 5% 100% 111

Vestfold 26% 15% 27% 26% 5% 100% 95

Troms 25% 4% 35% 24% 12% 100% 55

Rogaland 25% 12% 28% 31% 3% 100% 166

Nord-Trøndelag 22% 7% 49% 13% 9% 100% 40

Nordland 20% 21% 34% 21% 4% 100% 94

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 22% 16% 24% 27% 11% 100% 24

Industri etc. 38% 16% 25% 16% 5% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 37% 10% 25% 22% 6% 100% 223

Varehandel etc. 29% 14% 29% 24% 4% 100% 684

Transport og lagring 38% 23% 20% 15% 4% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 39% 10% 21% 27% 4% 100% 120

Tjenesteytende næringer 32% 14% 25% 22% 6% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 31% 12% 27% 25% 5% 100% 561

5 til 19 ansatte 34% 17% 25% 19% 5% 100% 876

20 til 99 ansatte 37% 18% 24% 16% 4% 100% 425

100 ansatte eller flere 37% 21% 21% 18% 2% 100% 138

Respondentens kjønn *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 37% 14% 26% 19% 4% 100% 1438

Kvinne 20% 14% 27% 31% 7% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 34% 12% 27% 22% 5% 100% 645

Like mange ansatte 31% 16% 26% 22% 5% 100% 1204

Færre ansatte  42% 12% 20% 21% 4% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Ja 35% 13% 25% 21% 5% 100% 721

Nei 32% 14% 27% 22% 5% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig 

eller helt enig i følgende:

Arbeidsgivere bør innkalle minst en kvalifisert søker med innvandrerbakgrunn til jobbintervju ved 

rekruttering til ledige stillinger

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 5_5_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 844 42,2 42,2 42,2

Uenig 966 48,3 48,3 90,5

Vet ikke/ikke aktuelt 190 9,5 9,5 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Buskerud 55% 36% 9% 100% 102

Finnmark 54% 44% 2% 100% 36

Møre og Romsdal 54% 41% 6% 100% 111

Vestfold 53% 36% 12% 100% 95

Vest-Agder 52% 46% 2% 100% 54

Sogn og Fjordane 51% 40% 9% 100% 48

Hordaland 50% 41% 10% 100% 164

Sør-Trøndelag 47% 44% 8% 100% 104

Nordland 46% 40% 14% 100% 94

Telemark 45% 47% 8% 100% 68

Nord-Trøndelag 44% 46% 10% 100% 40

Troms 41% 53% 6% 100% 55

Rogaland 41% 50% 9% 100% 166

Hedmark 40% 47% 13% 100% 88

Aust-Agder 36% 64% 0% 100% 30

Oppland 35% 53% 12% 100% 100

Østfold 32% 55% 13% 100% 105

Oslo 32% 58% 10% 100% 325

Akershus 31% 58% 11% 100% 215

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 23% 64% 13% 100% 24

Industri etc. 51% 39% 10% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 37% 55% 7% 100% 223

Varehandel etc. 45% 45% 10% 100% 684

Transport og lagring 39% 56% 5% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 66% 31% 4% 100% 120

Tjenesteytende næringer 35% 54% 11% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 35% 52% 13% 100% 561

5 til 19 ansatte 51% 44% 5% 100% 876

20 til 99 ansatte 55% 40% 5% 100% 425

100 ansatte eller flere 56% 40% 4% 100% 138

Respondentens kjønn *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 40% 50% 9% 100% 1438

Kvinne 47% 43% 10% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 51% 44% 4% 100% 645

Like mange ansatte 39% 50% 12% 100% 1204

Færre ansatte  35% 56% 9% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Ja 57% 37% 6% 100% 721

Nei 38% 52% 11% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende:

Min virksomhet vil være åpen for å ta inn en nyankommen innvandrer på språk- eller 

arbeidspraksis i 2012

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 5_5

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 747 37,4 37,4 37,4

Delvis uenig 219 10,9 10,9 48,3

Delvis enig 429 21,4 21,4 69,7

Helt enig 416 20,8 20,8 90,5

Vet ikke/ikke aktuelt 190 9,5 9,5 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Aust-Agder 62% 2% 11% 25% 0% 100% 30

Troms 49% 5% 26% 15% 6% 100% 55

Oslo 45% 13% 16% 15% 10% 100% 325

Akershus 45% 13% 16% 15% 11% 100% 215

Oppland 44% 9% 19% 16% 12% 100% 100

Telemark 41% 6% 29% 16% 8% 100% 68

Østfold 41% 14% 19% 13% 13% 100% 105

Rogaland 37% 12% 22% 19% 9% 100% 166

Hedmark 37% 10% 22% 18% 13% 100% 88

Nordland 36% 4% 28% 18% 14% 100% 94

Vest-Agder 33% 13% 33% 19% 2% 100% 54

Sør-Trøndelag 32% 13% 21% 26% 8% 100% 104

Finnmark 31% 13% 16% 38% 2% 100% 36

Møre og Romsdal 31% 10% 31% 23% 6% 100% 111

Vestfold 30% 5% 18% 34% 12% 100% 95

Hordaland 30% 11% 22% 28% 10% 100% 164

Sogn og Fjordane 28% 13% 18% 33% 9% 100% 48

Buskerud 25% 10% 30% 25% 9% 100% 102

Nord-Trøndelag 24% 21% 21% 23% 10% 100% 40

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 60% 4% 3% 20% 13% 100% 24

Industri etc. 29% 10% 25% 25% 10% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 42% 13% 20% 17% 7% 100% 223

Varehandel etc. 35% 11% 23% 22% 10% 100% 684

Transport og lagring 47% 9% 20% 19% 5% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 23% 7% 25% 41% 4% 100% 120

Tjenesteytende næringer 42% 12% 19% 15% 11% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 43% 9% 18% 17% 13% 100% 561

5 til 19 ansatte 31% 13% 25% 26% 5% 100% 876

20 til 99 ansatte 26% 15% 28% 27% 5% 100% 425

100 ansatte eller flere 23% 17% 32% 24% 4% 100% 138

Respondentens kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 39% 11% 21% 20% 9% 100% 1438

Kvinne 32% 11% 23% 24% 10% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 34% 11% 26% 25% 4% 100% 645

Like mange ansatte 39% 11% 20% 19% 12% 100% 1204

Færre ansatte  42% 14% 15% 21% 9% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Ja 25% 12% 23% 34% 6% 100% 721

Nei 41% 11% 21% 17% 11% 100% 1264

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig 

eller helt enig i følgende:

Min virksomhet vil være åpen for å ta inn en nyankommen innvandrer på språk- eller arbeidspraksis i 

2012

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 5_6_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 26 1,3 39,2 39,2

Uenig 33 1,7 50,4 89,6

Vet ikke/ikke aktuelt 7 ,3 10,4 100,0

Sum 66 3,3 100,0

Ikke fått spørsmålet 1934 96,7

Total 2000 100,0

Fylke Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Sogn og Fjordane 63% 37% 0% 100% 5

Vest-Agder 60% 40% 0% 100% 11

Nordland 57% 43% 0% 100% 8

Rogaland 50% 40% 10% 100% 33

Sør-Trøndelag 50% 50% 0% 100% 8

Akershus 44% 48% 9% 100% 35

Hedmark 42% 21% 36% 100% 5

Buskerud 40% 40% 20% 100% 10

Vestfold 38% 23% 38% 100% 15

Troms 37% 50% 13% 100% 4

Oppland 36% 64% 0% 100% 9

Telemark 35% 57% 7% 100% 8

Oslo 33% 58% 9% 100% 46

Møre og Romsdal 31% 63% 6% 100% 13

Østfold 31% 69% 0% 100% 10

Hordaland 17% 61% 22% 100% 17

Aust-Agder 0% 100% 0% 100% 2

Nord-Trøndelag 0% 100% 0% 100% 4

Finnmark 0% 100% 0% 100% 2

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 0% 48% 52% 100% 4

Industri etc. 43% 51% 6% 100% 94

Bygg- og anleggsvirksomhet 29% 55% 16% 100% 21

Varehandel etc. 45% 48% 7% 100% 38

Transport og lagring 38% 51% 10% 100% 18

Overnattings- og serveringsvirksomhet 47% 48% 5% 100% 13

Tjenesteytende næringer 34% 50% 16% 100% 57

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 0% 0% 0% 0% 0

5 til 19 ansatte 0% 0% 0% 0% 0

20 til 99 ansatte 43% 48% 10% 100% 107

100 ansatte eller flere 33% 56% 11% 100% 138

Respondentens kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 39% 52% 9% 100% 158

Kvinne 40% 47% 13% 100% 87

Forventet sysselsetting Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 38% 52% 10% 100% 103

Like mange ansatte 42% 46% 12% 100% 100

Færre ansatte  34% 55% 10% 100% 39

Innvandrere ansatt i virksomhet Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Ja 42% 47% 11% 100% 187

Nei 29% 65% 6% 100% 47

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende:

Krav om å rapportere tiltak mot etnisk diskriminering i vår årsrapport bidrar til å øke min 

virksomhets innsats på dette området 

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 5_6

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 20 1,0 30,5 30,5

Delvis uenig 13 ,7 20,0 50,4

Delvis enig 16 ,8 23,8 74,3

Helt enig 10 ,5 15,4 89,6

Vet ikke/ikke aktuelt 7 ,3 10,4 100,0

Sum 66 3,3 100,0

Ikke fått spørsmålet 1934 96,7

Total 2000 100,0

Fylke Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Aust-Agder 100% 0% 0% 0% 0% 100% 2

Finnmark 100% 0% 0% 0% 0% 100% 2

Nord-Trøndelag 72% 28% 0% 0% 0% 100% 4

Sør-Trøndelag 50% 0% 28% 22% 0% 100% 8

Hordaland 41% 20% 7% 10% 22% 100% 17

Østfold 41% 28% 14% 17% 0% 100% 10

Buskerud 40% 0% 40% 0% 20% 100% 10

Sogn og Fjordane 37% 0% 37% 27% 0% 100% 5

Oppland 36% 29% 24% 12% 0% 100% 9

Telemark 32% 25% 18% 18% 7% 100% 8

Rogaland 32% 8% 32% 19% 10% 100% 33

Møre og Romsdal 31% 31% 26% 6% 6% 100% 13

Oslo 28% 29% 18% 15% 9% 100% 46

Akershus 23% 25% 23% 21% 9% 100% 35

Vest-Agder 23% 18% 42% 18% 0% 100% 11

Hedmark 21% 0% 21% 21% 36% 100% 5

Vestfold 7% 16% 26% 12% 38% 100% 15

Nordland 0% 43% 50% 7% 0% 100% 8

Troms 0% 50% 0% 37% 13% 100% 4

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primær 36% 11% 0% 0% 52% 100% 4

Industri etc. 31% 20% 27% 16% 6% 100% 94

Bygg- og anleggsvirksomhet 31% 24% 21% 8% 16% 100% 21

Varehandel etc. 29% 19% 34% 11% 7% 100% 38

Transport og lagring 42% 10% 7% 32% 10% 100% 18

Overnattings- og serveringsvirksomhet 9% 39% 47% 0% 5% 100% 13

Tjenesteytende næringer 31% 18% 15% 19% 16% 100% 57

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0

5 til 19 ansatte 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0

20 til 99 ansatte 30% 17% 26% 17% 10% 100% 107

100 ansatte eller flere 31% 25% 20% 13% 11% 100% 138

Respondentens kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 31% 21% 25% 14% 9% 100% 158

Kvinne 29% 17% 22% 19% 13% 100% 87

Forventet sysselsetting Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Flere ansatte 33% 19% 19% 19% 10% 100% 103

Like mange ansatte 25% 21% 30% 12% 12% 100% 100

Færre ansatte  37% 18% 23% 11% 10% 100% 39

Innvandrere ansatt i virksomhet Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Ja 28% 18% 26% 15% 11% 100% 187

Nei 38% 28% 11% 17% 6% 100% 47

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig 

eller helt enig i følgende:

Krav om å rapportere tiltak mot etnisk diskriminering i vår årsrapport bidrar til å øke min 

virksomhets innsats på dette området 

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 6

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 132 6,6 6,6 6,6

Nei 1791 89,5 89,5 96,2

Vet ikke/ikke aktuelt 77 3,8 3,8 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Finnmark 22% 78% 0% 100% 36

Buskerud 13% 77% 9% 100% 102

Nordland 9% 84% 7% 100% 94

Oppland 8% 86% 6% 100% 100

Akershus 8% 89% 3% 100% 215

Rogaland 7% 90% 2% 100% 166

Sør-Trøndelag 7% 86% 7% 100% 104

Sogn og Fjordane 6% 94% 0% 100% 48

Vestfold 6% 90% 4% 100% 95

Hordaland 6% 91% 4% 100% 164

Møre og Romsdal 6% 86% 8% 100% 111

Aust-Agder 5% 95% 0% 100% 30

Telemark 5% 95% 0% 100% 68

Hedmark 5% 91% 4% 100% 88

Oslo 5% 93% 2% 100% 325

Troms 4% 96% 0% 100% 55

Østfold 4% 89% 7% 100% 105

Nord-Trøndelag 2% 98% 0% 100% 40

Vest-Agder 1% 99% 0% 100% 54

Bransje Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primær 0% 91% 9% 100% 24

Industri etc. 6% 91% 3% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 6% 92% 1% 100% 223

Varehandel etc. 7% 88% 4% 100% 684

Transport og lagring 12% 85% 3% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 7% 92% 1% 100% 120

Tjenesteytende næringer 6% 90% 4% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 5% 89% 5% 100% 561

5 til 19 ansatte 8% 90% 2% 100% 876

20 til 99 ansatte 9% 89% 2% 100% 425

100 ansatte eller flere 18% 80% 2% 100% 138

Respondentens kjønn Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 6% 90% 4% 100% 1438

Kvinne 7% 89% 4% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Flere ansatte 11% 88% 1% 100% 645

Like mange ansatte 5% 90% 5% 100% 1204

Færre ansatte  5% 92% 3% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Ja 11% 87% 2% 100% 721

Nei 5% 90% 4% 100% 1264

Har din virksomhet en målsetting om å øke andelen innvandrere blant de ansatte? 

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 7

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 422 21,1 21,1 21,1

Nei 1314 65,7 65,7 86,8

Vet ikke 36 1,8 1,8 88,6

Ikke aktuelt 228 11,4 11,4 100,0

Total 2000 100,0 100,0

Fylke *) Ja Nei Vet ikke Ikke aktuelt Total
Uvektet 

antall

Rogaland 31% 58% 0% 11% 100% 166

Finnmark 27% 67% 0% 5% 100% 36

Vest-Agder 27% 67% 0% 6% 100% 54

Buskerud 25% 52% 7% 15% 100% 102

Nord-Trøndelag 25% 58% 2% 15% 100% 40

Telemark 24% 61% 0% 15% 100% 68

Hordaland 23% 67% 1% 9% 100% 164

Oppland 22% 61% 1% 17% 100% 100

Vestfold 21% 68% 0% 11% 100% 95

Sør-Trøndelag 21% 71% 1% 7% 100% 104

Hedmark 21% 59% 2% 18% 100% 88

Østfold 19% 60% 0% 21% 100% 105

Akershus 19% 68% 2% 11% 100% 215

Nordland 17% 64% 3% 15% 100% 94

Oslo 17% 73% 3% 7% 100% 325

Møre og Romsdal 17% 70% 5% 9% 100% 111

Sogn og Fjordane 16% 64% 4% 16% 100% 48

Aust-Agder 15% 77% 0% 7% 100% 30

Troms 13% 74% 1% 11% 100% 55

Bransje *) Ja Nei Vet ikke Ikke aktuelt Total
Uvektet 

antall

Primær 7% 62% 0% 32% 100% 24

Industri etc. 24% 64% 1% 12% 100% 337

Bygg- og anleggsvirksomhet 15% 77% 0% 9% 100% 223

Varehandel etc. 22% 66% 2% 10% 100% 684

Transport og lagring 25% 63% 2% 11% 100% 90

Overnattings- og serveringsvirksomhet 35% 58% 0% 6% 100% 120

Tjenesteytende næringer 19% 65% 3% 14% 100% 522

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke Ikke aktuelt Total
Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 19% 63% 2% 16% 100% 561

5 til 19 ansatte 25% 68% 2% 6% 100% 876

20 til 99 ansatte 22% 73% 1% 4% 100% 425

100 ansatte eller flere 21% 72% 3% 4% 100% 138

Respondentens kjønn *) Ja Nei Vet ikke Ikke aktuelt Total
Uvektet 

antall

Mann 20% 68% 2% 11% 100% 1438

Kvinne 24% 59% 2% 14% 100% 562

Forventet sysselsetting *) Ja Nei Vet ikke Ikke aktuelt Total
Uvektet 

antall

Flere ansatte 26% 65% 1% 8% 100% 645

Like mange ansatte 19% 65% 2% 13% 100% 1204

Færre ansatte  16% 76% 1% 7% 100% 134

Innvandrere ansatt i virksomhet *) Ja Nei Vet ikke Ikke aktuelt Total
Uvektet 

antall

Ja 30% 65% 1% 3% 100% 721

Nei 18% 66% 2% 14% 100% 1264

Har din virksomhet en praksis med å innkalle minst en kvalifisert søker med innvandrerbakgrunn 

til jobbintervju, gitt at virksomheten mottar slike søknader?

*) = Signifikant på 0,05-nivå NNU 2012 Q2



SPM. 0

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 112 22,4 22,4 22,4

Nei 387 77,4 77,4 99,8

Vet ikke/ikke aktuelt 1 ,2 ,2 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 21% 78% 1% 100% 68

Hedmark og Oppland 23% 77% 0% 100% 47

Sør-Østlandet 22% 78% 0% 100% 99

Agder og Rogaland 19% 81% 0% 100% 74

Vestlandet 27% 73% 0% 100% 91

Trøndelag 25% 75% 0% 100% 40

Nord-Norge 20% 80% 0% 100% 81

Bransje Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 31% 69% 0% 100% 74

Undervisning 22% 78% 0% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 20% 80% 0% 100% 190

Annet 11% 89% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 24% 76% 0% 100% 186

20 til 99 ansatte 21% 79% 0% 100% 242

100 ansatte eller flere 24% 76% 0% 100% 72

Organisasjonsform Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 38% 63% 0% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 21% 79% 0% 100% 429

Annet 23% 77% 0% 100% 39

Kjønn Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 21% 79% 0% 100% 185

Kvinne 23% 77% 0% 100% 315

www.mangfoldsportalen.no er et nettsted som gir råd og veiledning om rekruttering og ledelse på 

flerkulturelle arbeidsplasser. Har du hørt om dette nettstedet?

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 1_1

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 261 52,2 52,2 52,2

Nei 235 47,0 47,0 99,2

Vet ikke 4 ,8 ,8 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 78% 21% 1% 100% 68

Hedmark og Oppland 43% 57% 0% 100% 47

Sør-Østlandet 46% 53% 1% 100% 99

Agder og Rogaland 58% 41% 1% 100% 74

Vestlandet 59% 41% 0% 100% 91

Trøndelag 33% 65% 3% 100% 40

Nord-Norge 40% 60% 0% 100% 81

Bransje Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 51% 47% 1% 100% 74

Undervisning 52% 48% 0% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 52% 46% 2% 100% 190

Annet 67% 33% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 28% 72% 0% 100% 186

20 til 99 ansatte 61% 39% 0% 100% 242

100 ansatte eller flere 85% 11% 4% 100% 72

Organisasjonsform Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 41% 59% 0% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 54% 45% 1% 100% 429

Annet 44% 56% 0% 100% 39

Kjønn Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Mann 52% 48% 1% 100% 185

Kvinne 52% 47% 1% 100% 315

Innvandrere ansatt?

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 1_2

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ingen innvandrere ansatt 235 47,0 47,0 47,0

Én innvandrer ansatt 73 14,6 14,6 61,6

To til fem innvandrere ansatt 118 23,6 23,6 85,2

Mer enn fem innvandrere ansatt 57 11,4 11,4 96,6

Har innvandrere ansatt, men vet ikke hvor mange 13 2,6 2,6 99,2

Vet ikke om innvandrere er ansatt 4 ,8 ,8 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel *)

Ingen 

innvandrere 

ansatt

Én 

innvandrer 

ansatt

To til fem 

innvandrere 

ansatt

Mer enn fem 

innvandrere 

ansatt

Har innvandrere 

ansatt, men vet 

ikke hvor mange

Vet ikke om 

innvandrere 

er ansatt

Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 21% 18% 34% 24% 3% 1% 100% 68

Hedmark og Oppland 57% 9% 21% 13% 0% 0% 100% 47

Sør-Østlandet 53% 16% 19% 6% 5% 1% 100% 99

Agder og Rogaland 41% 15% 23% 20% 0% 1% 100% 74

Vestlandet 41% 16% 27% 9% 7% 0% 100% 91

Trøndelag 65% 10% 15% 8% 0% 3% 100% 40

Nord-Norge 60% 14% 22% 4% 0% 0% 100% 81

Bransje *)

Ingen 

innvandrere 

ansatt

Én 

innvandrer 

ansatt

To til fem 

innvandrere 

ansatt

Mer enn fem 

innvandrere 

ansatt

Har innvandrere 

ansatt, men vet 

ikke hvor mange

Vet ikke om 

innvandrere 

er ansatt

Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 47% 3% 19% 24% 5% 1% 100% 74

Undervisning 48% 17% 23% 11% 1% 0% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 46% 15% 26% 8% 3% 2% 100% 190

Annet 33% 33% 33% 0% 0% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse *)

Ingen 

innvandrere 

ansatt

Én 

innvandrer 

ansatt

To til fem 

innvandrere 

ansatt

Mer enn fem 

innvandrere 

ansatt

Har innvandrere 

ansatt, men vet 

ikke hvor mange

Vet ikke om 

innvandrere 

er ansatt

Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 72% 16% 12% 1% 0% 0% 100% 186

20 til 99 ansatte 39% 17% 31% 12% 1% 0% 100% 242

100 ansatte eller flere 11% 3% 29% 38% 15% 4% 100% 72

Organisasjonsform

Ingen 

innvandrere 

ansatt

Én 

innvandrer 

ansatt

To til fem 

innvandrere 

ansatt

Mer enn fem 

innvandrere 

ansatt

Har innvandrere 

ansatt, men vet 

ikke hvor mange

Vet ikke om 

innvandrere 

er ansatt

Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 59% 9% 19% 9% 3% 0% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virks. 45% 15% 24% 12% 3% 1% 100% 429

Annet 56% 15% 21% 5% 3% 0% 100% 39

Kjønn

Ingen 

innvandrere 

ansatt

Én 

innvandrer 

ansatt

To til fem 

innvandrere 

ansatt

Mer enn fem 

innvandrere 

ansatt

Har innvandrere 

ansatt, men vet 

ikke hvor mange

Vet ikke om 

innvandrere 

er ansatt

Total Uvektet antall

Mann 48% 9% 25% 15% 2% 1% 100% 185

Kvinne 47% 18% 23% 9% 3% 1% 100% 315

Hvor mange innvandrere, fra land utenfor Norden, er ansatt i din virksomhet?

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 2

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 29 5,8 11,1 11,1

Nei 230 46,0 88,1 99,2

Vet ikke 2 ,4 ,8 100,0

Sum 261 52,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 239 47,8

Total 500 100,0

Landsdel Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 15% 85% 0% 100% 53

Hedmark og Oppland 5% 95% 0% 100% 20

Sør-Østlandet 11% 87% 2% 100% 46

Agder og Rogaland 7% 93% 0% 100% 43

Vestlandet 11% 87% 2% 100% 54

Trøndelag 15% 85% 0% 100% 13

Nord-Norge 13% 88% 0% 100% 32

Bransje *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 26% 71% 3% 100% 38

Undervisning 5% 95% 0% 100% 118

Helse- og sosialtjenester 12% 87% 1% 100% 99

Annet 17% 83% 0% 100% 6

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 15% 85% 0% 100% 53

20 til 99 ansatte 7% 93% 0% 100% 147

100 ansatte eller flere 16% 80% 3% 100% 61

Organisasjonsform *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 15% 77% 8% 100% 13

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 10% 90% 0% 100% 231

Annet 24% 76% 0% 100% 17

Kjønn Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Mann 11% 88% 1% 100% 96

Kvinne 11% 88% 1% 100% 165

Har din virksomhet en eller flere ledere med personalansvar som er innvandrere fra et land 

utenfor Norden?

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 3_1_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 197 39,4 75,5 75,5

Uenig 57 11,4 21,8 97,3

Vet ikke/ikke aktuelt 7 1,4 2,7 100,0

Sum 261 52,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 239 47,8

Total 500 100,0

Landsdel Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 79% 21% 0% 100% 53

Hedmark og Oppland 85% 15% 0% 100% 20

Sør-Østlandet 70% 28% 2% 100% 46

Agder og Rogaland 74% 23% 2% 100% 43

Vestlandet 74% 24% 2% 100% 54

Trøndelag 77% 15% 8% 100% 13

Nord-Norge 75% 16% 9% 100% 32

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 71% 29% 0% 100% 38

Undervisning 73% 25% 3% 100% 118

Helse- og sosialtjenester 82% 15% 3% 100% 99

Annet 50% 33% 17% 100% 6

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 75% 17% 8% 100% 53

20 til 99 ansatte 72% 26% 2% 100% 147

100 ansatte eller flere 84% 16% 0% 100% 61

Organisasjonsform *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 38% 62% 0% 100% 13

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 78% 19% 3% 100% 231

Annet 71% 29% 0% 100% 17

Kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 71% 27% 2% 100% 96

Kvinne 78% 19% 3% 100% 165

Jeg vil nå lese opp noen påstander om ansatte innvandrere og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller 

helt enig i følgende:

Mangelfulle norskkunnskaper blant ansatte gjør at vi ikke får utnyttet deres ressurser fullt ut

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 3_1

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 24 4,8 9,2 9,2

Delvis uenig 33 6,6 12,6 21,8

Delvis enig 97 19,4 37,2 59,0

Helt enig 100 20,0 38,3 97,3

Vet ikke/ikke aktuelt 7 1,4 2,7 100,0

Sum 261 52,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 239 47,8

Total 500 100,0

Landsdel Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 9% 11% 42% 38% 0% 100% 53

Hedmark og Oppland 5% 10% 55% 30% 0% 100% 20

Sør-Østlandet 15% 13% 37% 33% 2% 100% 46

Agder og Rogaland 7% 16% 30% 44% 2% 100% 43

Vestlandet 13% 11% 33% 41% 2% 100% 54

Trøndelag 0% 15% 31% 46% 8% 100% 13

Nord-Norge 3% 13% 38% 38% 9% 100% 32

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 16% 13% 45% 26% 0% 100% 38

Undervisning 11% 14% 34% 39% 3% 100% 118

Helse- og sosialtjenester 5% 10% 38% 43% 3% 100% 99

Annet 0% 33% 33% 17% 17% 100% 6

Bedriftsstørrelse *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 6% 11% 34% 42% 8% 100% 53

20 til 99 ansatte 12% 14% 31% 41% 2% 100% 147

100 ansatte eller flere 7% 10% 54% 30% 0% 100% 61

Organisasjonsform *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 38% 23% 23% 15% 0% 100% 13

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 7% 12% 39% 39% 3% 100% 231

Annet 12% 18% 29% 41% 0% 100% 17

Kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 13% 15% 38% 33% 2% 100% 96

Kvinne 7% 12% 37% 41% 3% 100% 165

Jeg vil nå lese opp noen påstander om ansatte innvandrere og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt 

enig i følgende:

Mangelfulle norskkunnskaper blant ansatte gjør at vi ikke får utnyttet deres ressurser fullt ut

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 3_2_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 205 41,0 78,5 78,5

Uenig 50 10,0 19,2 97,7

Vet ikke/ikke aktuelt 6 1,2 2,3 100,0

Sum 261 52,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 239 47,8

Total 500 100,0

Landsdel Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 74% 26% 0% 100% 53

Hedmark og Oppland 70% 25% 5% 100% 20

Sør-Østlandet 87% 13% 0% 100% 46

Agder og Rogaland 79% 19% 2% 100% 43

Vestlandet 72% 22% 6% 100% 54

Trøndelag 92% 8% 0% 100% 13

Nord-Norge 84% 13% 3% 100% 32

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 82% 18% 0% 100% 38

Undervisning 84% 14% 3% 100% 118

Helse- og sosialtjenester 72% 26% 2% 100% 99

Annet 67% 17% 17% 100% 6

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 83% 15% 2% 100% 53

20 til 99 ansatte 78% 20% 2% 100% 147

100 ansatte eller flere 75% 21% 3% 100% 61

Organisasjonsform Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 77% 23% 0% 100% 13

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 80% 18% 2% 100% 231

Annet 59% 35% 6% 100% 17

Kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 80% 19% 1% 100% 96

Kvinne 78% 19% 3% 100% 165

Jeg vil nå lese opp noen påstander om ansatte innvandrere og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller 

helt enig i følgende:

Ansatte med innvandrerbakgrunn har en kultur- og språkkompetanse som kommer min 

virksomhet til gode

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 3_2

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 16 3,2 6,1 6,1

Delvis uenig 34 6,8 13,0 19,2

Delvis enig 105 21,0 40,2 59,4

Helt enig 100 20,0 38,3 97,7

Vet ikke/ikke aktuelt 6 1,2 2,3 100,0

Sum 261 52,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 239 47,8

Total 500 100,0

Landsdel Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 8% 19% 45% 28% 0% 100% 53

Hedmark og Oppland 0% 25% 25% 45% 5% 100% 20

Sør-Østlandet 9% 4% 50% 37% 0% 100% 46

Agder og Rogaland 7% 12% 42% 37% 2% 100% 43

Vestlandet 6% 17% 35% 37% 6% 100% 54

Trøndelag 0% 8% 31% 62% 0% 100% 13

Nord-Norge 6% 6% 38% 47% 3% 100% 32

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 8% 11% 45% 37% 0% 100% 38

Undervisning 4% 9% 37% 47% 3% 100% 118

Helse- og sosialtjenester 8% 18% 43% 28% 2% 100% 99

Annet 0% 17% 17% 50% 17% 100% 6

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 6% 9% 36% 47% 2% 100% 53

20 til 99 ansatte 5% 14% 39% 39% 2% 100% 147

100 ansatte eller flere 8% 13% 46% 30% 3% 100% 61

Organisasjonsform Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 15% 8% 38% 38% 0% 100% 13

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 6% 12% 42% 38% 2% 100% 231

Annet 6% 29% 18% 41% 6% 100% 17

Kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 6% 13% 35% 45% 1% 100% 96

Kvinne 6% 13% 43% 35% 3% 100% 165

Jeg vil nå lese opp noen påstander om ansatte innvandrere og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt 

enig i følgende:

Ansatte med innvandrerbakgrunn har en kultur- og språkkompetanse som kommer min virksomhet 

til gode

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 3_3_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 155 31,0 59,4 59,4

Uenig 98 19,6 37,5 96,9

Vet ikke/ikke aktuelt 8 1,6 3,1 100,0

Sum 261 52,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 239 47,8

Total 500 100,0

Landsdel Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 49% 45% 6% 100% 53

Hedmark og Oppland 55% 45% 0% 100% 20

Sør-Østlandet 48% 50% 2% 100% 46

Agder og Rogaland 63% 35% 2% 100% 43

Vestlandet 70% 30% 0% 100% 54

Trøndelag 69% 23% 8% 100% 13

Nord-Norge 69% 25% 6% 100% 32

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 76% 21% 3% 100% 38

Undervisning 56% 41% 3% 100% 118

Helse- og sosialtjenester 59% 39% 2% 100% 99

Annet 33% 50% 17% 100% 6

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 62% 34% 4% 100% 53

20 til 99 ansatte 54% 42% 3% 100% 147

100 ansatte eller flere 69% 30% 2% 100% 61

Organisasjonsform *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 54% 38% 8% 100% 13

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 61% 37% 2% 100% 231

Annet 41% 41% 18% 100% 17

Kjønn *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 69% 26% 5% 100% 96

Kvinne 54% 44% 2% 100% 165

Jeg vil nå lese opp noen påstander om ansatte innvandrere og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller 

helt enig i følgende:

I min virksomhet er det behov for mer kunnskap om ledelse av en flerkulturell arbeidsplass

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 3_3

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 45 9,0 17,2 17,2

Delvis uenig 53 10,6 20,3 37,5

Delvis enig 101 20,2 38,7 76,2

Helt enig 54 10,8 20,7 96,9

Vet ikke/ikke aktuelt 8 1,6 3,1 100,0

Sum 261 52,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 239 47,8

Total 500 100,0

Landsdel Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 28% 17% 32% 17% 6% 100% 53

Hedmark og Oppland 20% 25% 15% 40% 0% 100% 20

Sør-Østlandet 13% 37% 30% 17% 2% 100% 46

Agder og Rogaland 19% 16% 44% 19% 2% 100% 43

Vestlandet 17% 13% 48% 22% 0% 100% 54

Trøndelag 15% 8% 38% 31% 8% 100% 13

Nord-Norge 3% 22% 53% 16% 6% 100% 32

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 5% 16% 50% 26% 3% 100% 38

Undervisning 18% 23% 34% 22% 3% 100% 118

Helse- og sosialtjenester 21% 18% 41% 17% 2% 100% 99

Annet 17% 33% 17% 17% 17% 100% 6

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 9% 25% 36% 26% 4% 100% 53

20 til 99 ansatte 24% 18% 39% 15% 3% 100% 147

100 ansatte eller flere 8% 21% 39% 30% 2% 100% 61

Organisasjonsform *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 15% 23% 38% 15% 8% 100% 13

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 17% 20% 39% 22% 2% 100% 231

Annet 24% 18% 29% 12% 18% 100% 17

Kjønn *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 9% 17% 46% 23% 5% 100% 96

Kvinne 22% 22% 35% 19% 2% 100% 165

Jeg vil nå lese opp noen påstander om ansatte innvandrere og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt 

enig i følgende:

I min virksomhet er det behov for mer kunnskap om ledelse av en flerkulturell arbeidsplass

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 4_1_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 304 60,8 60,8 60,8

Uenig 172 34,4 34,4 95,2

Vet ikke/ikke aktuelt 24 4,8 4,8 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 62% 34% 4% 100% 68

Hedmark og Oppland 62% 38% 0% 100% 47

Sør-Østlandet 69% 26% 5% 100% 99

Agder og Rogaland 53% 43% 4% 100% 74

Vestlandet 62% 33% 5% 100% 91

Trøndelag 60% 25% 15% 100% 40

Nord-Norge 57% 41% 2% 100% 81

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 61% 32% 7% 100% 74

Undervisning 63% 32% 5% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 58% 38% 4% 100% 190

Annet 56% 33% 11% 100% 9

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 63% 30% 6% 100% 186

20 til 99 ansatte 60% 38% 3% 100% 242

100 ansatte eller flere 58% 35% 7% 100% 72

Organisasjonsform Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 66% 25% 9% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 60% 36% 4% 100% 429

Annet 62% 28% 10% 100% 39

Kjønn *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 69% 26% 5% 100% 185

Kvinne 56% 39% 5% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Fordommer blant arbeidsgivere er en viktig årsak til at innvandrere ikke får jobb etter sine 

kvalifikasjoner

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 4_1

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 108 21,6 21,6 21,6

Delvis uenig 64 12,8 12,8 34,4

Delvis enig 199 39,8 39,8 74,2

Helt enig 105 21,0 21,0 95,2

Vet ikke/ikke aktuelt 24 4,8 4,8 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 28% 6% 37% 25% 4% 100% 68

Hedmark og Oppland 19% 19% 43% 19% 0% 100% 47

Sør-Østlandet 13% 13% 46% 22% 5% 100% 99

Agder og Rogaland 28% 15% 36% 16% 4% 100% 74

Vestlandet 20% 13% 37% 24% 5% 100% 91

Trøndelag 20% 5% 38% 23% 15% 100% 40

Nord-Norge 25% 16% 40% 17% 2% 100% 81

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 22% 11% 42% 19% 7% 100% 74

Undervisning 19% 13% 42% 22% 5% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 25% 14% 37% 21% 4% 100% 190

Annet 22% 11% 22% 33% 11% 100% 9

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 20% 10% 37% 27% 6% 100% 186

20 til 99 ansatte 23% 14% 42% 18% 3% 100% 242

100 ansatte eller flere 19% 15% 42% 17% 7% 100% 72

Organisasjonsform Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 16% 9% 41% 25% 9% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 22% 14% 40% 20% 4% 100% 429

Annet 21% 8% 33% 28% 10% 100% 39

Kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 17% 9% 44% 25% 5% 100% 185

Kvinne 24% 15% 37% 19% 5% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Fordommer blant arbeidsgivere er en viktig årsak til at innvandrere ikke får jobb etter sine 

kvalifikasjoner

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 4_2_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 414 82,8 82,8 82,8

Uenig 73 14,6 14,6 97,4

Vet ikke/ikke aktuelt 13 2,6 2,6 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 87% 12% 1% 100% 68

Hedmark og Oppland 81% 17% 2% 100% 47

Sør-Østlandet 86% 12% 2% 100% 99

Agder og Rogaland 82% 16% 1% 100% 74

Vestlandet 77% 20% 3% 100% 91

Trøndelag 83% 10% 8% 100% 40

Nord-Norge 84% 14% 2% 100% 81

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 81% 16% 3% 100% 74

Undervisning 81% 18% 1% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 85% 10% 5% 100% 190

Annet 78% 22% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 86% 12% 2% 100% 186

20 til 99 ansatte 80% 17% 3% 100% 242

100 ansatte eller flere 85% 13% 3% 100% 72

Organisasjonsform Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 81% 19% 0% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 83% 14% 3% 100% 429

Annet 82% 15% 3% 100% 39

Kjønn *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 79% 21% 1% 100% 185

Kvinne 85% 11% 4% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Alle arbeidsplasser bør strebe etter å ha innvandrere blant ansatte og ledere

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 4_2

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 20 4,0 4,0 4,0

Delvis uenig 53 10,6 10,6 14,6

Delvis enig 185 37,0 37,0 51,6

Helt enig 229 45,8 45,8 97,4

Vet ikke/ikke aktuelt 13 2,6 2,6 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 3% 9% 28% 59% 1% 100% 68

Hedmark og Oppland 4% 13% 40% 40% 2% 100% 47

Sør-Østlandet 2% 10% 38% 47% 2% 100% 99

Agder og Rogaland 3% 14% 43% 39% 1% 100% 74

Vestlandet 8% 12% 36% 41% 3% 100% 91

Trøndelag 3% 8% 45% 38% 8% 100% 40

Nord-Norge 5% 9% 32% 52% 2% 100% 81

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 4% 12% 35% 46% 3% 100% 74

Undervisning 4% 14% 33% 48% 1% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 4% 6% 43% 43% 5% 100% 190

Annet 11% 11% 33% 44% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 4% 8% 42% 44% 2% 100% 186

20 til 99 ansatte 4% 13% 33% 47% 3% 100% 242

100 ansatte eller flere 3% 10% 38% 47% 3% 100% 72

Organisasjonsform Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 3% 16% 41% 41% 0% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 3% 11% 36% 47% 3% 100% 429

Annet 10% 5% 46% 36% 3% 100% 39

Kjønn *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 6% 15% 37% 42% 1% 100% 185

Kvinne 3% 8% 37% 48% 4% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Alle arbeidsplasser bør strebe etter å ha innvandrere blant ansatte og ledere

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 4_3_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 52 10,4 10,4 10,4

Uenig 443 88,6 88,6 99,0

Vet ikke/ikke aktuelt 5 1,0 1,0 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 13% 87% 0% 100% 68

Hedmark og Oppland 9% 91% 0% 100% 47

Sør-Østlandet 8% 91% 1% 100% 99

Agder og Rogaland 16% 82% 1% 100% 74

Vestlandet 9% 90% 1% 100% 91

Trøndelag 5% 93% 3% 100% 40

Nord-Norge 11% 88% 1% 100% 81

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 8% 91% 1% 100% 74

Undervisning 11% 88% 1% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 10% 89% 1% 100% 190

Annet 11% 89% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 12% 87% 1% 100% 186

20 til 99 ansatte 11% 88% 1% 100% 242

100 ansatte eller flere 4% 94% 1% 100% 72

Organisasjonsform Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 13% 88% 0% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 9% 90% 1% 100% 429

Annet 21% 79% 0% 100% 39

Kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 11% 88% 2% 100% 185

Kvinne 10% 89% 1% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Innvandrere flest vil ikke passe inn i arbeidsmiljøet i vår virksomhet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 4_3

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 359 71,8 71,8 71,8

Delvis uenig 84 16,8 16,8 88,6

Delvis enig 39 7,8 7,8 96,4

Helt enig 13 2,6 2,6 99,0

Vet ikke/ikke aktuelt 5 1,0 1,0 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 81% 6% 10% 3% 0% 100% 68

Hedmark og Oppland 68% 23% 4% 4% 0% 100% 47

Sør-Østlandet 80% 11% 6% 2% 1% 100% 99

Agder og Rogaland 68% 15% 11% 5% 1% 100% 74

Vestlandet 74% 16% 7% 2% 1% 100% 91

Trøndelag 58% 35% 5% 0% 3% 100% 40

Nord-Norge 65% 22% 10% 1% 1% 100% 81

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 81% 9% 7% 1% 1% 100% 74

Undervisning 72% 16% 9% 3% 1% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 68% 21% 7% 3% 1% 100% 190

Annet 67% 22% 11% 0% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 69% 18% 9% 3% 1% 100% 186

20 til 99 ansatte 72% 16% 8% 3% 1% 100% 242

100 ansatte eller flere 78% 17% 4% 0% 1% 100% 72

Organisasjonsform Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 72% 16% 9% 3% 0% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 73% 17% 7% 2% 1% 100% 429

Annet 59% 21% 15% 5% 0% 100% 39

Kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 70% 18% 9% 2% 2% 100% 185

Kvinne 73% 16% 7% 3% 1% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Innvandrere flest vil ikke passe inn i arbeidsmiljøet i vår virksomhet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 4_4_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 136 27,2 27,2 27,2

Uenig 296 59,2 59,2 86,4

Vet ikke/ikke aktuelt 68 13,6 13,6 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 26% 63% 10% 100% 68

Hedmark og Oppland 23% 57% 19% 100% 47

Sør-Østlandet 31% 58% 11% 100% 99

Agder og Rogaland 28% 59% 12% 100% 74

Vestlandet 27% 58% 14% 100% 91

Trøndelag 33% 48% 20% 100% 40

Nord-Norge 21% 65% 14% 100% 81

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 39% 55% 5% 100% 74

Undervisning 28% 57% 15% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 23% 62% 15% 100% 190

Annet 0% 78% 22% 100% 9

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 29% 53% 18% 100% 186

20 til 99 ansatte 24% 63% 13% 100% 242

100 ansatte eller flere 33% 63% 4% 100% 72

Organisasjonsform *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 56% 31% 13% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 25% 61% 14% 100% 429

Annet 28% 64% 8% 100% 39

Kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 31% 57% 12% 100% 185

Kvinne 25% 61% 14% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Min virksomhet bruker inkluderende språk og bilder i annonser og informasjon for å vise at vi 

ønsker etnisk mangfold

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 4_4

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 221 44,2 44,2 44,2

Delvis uenig 75 15,0 15,0 59,2

Delvis enig 81 16,2 16,2 75,4

Helt enig 55 11,0 11,0 86,4

Vet ikke/ikke aktuelt 68 13,6 13,6 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 38% 25% 13% 13% 10% 100% 68

Hedmark og Oppland 43% 15% 21% 2% 19% 100% 47

Sør-Østlandet 43% 14% 20% 11% 11% 100% 99

Agder og Rogaland 41% 19% 11% 18% 12% 100% 74

Vestlandet 48% 10% 19% 9% 14% 100% 91

Trøndelag 40% 8% 25% 8% 20% 100% 40

Nord-Norge 52% 14% 9% 12% 14% 100% 81

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 42% 14% 16% 23% 5% 100% 74

Undervisning 43% 15% 18% 10% 15% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 46% 16% 15% 8% 15% 100% 190

Annet 67% 11% 0% 0% 22% 100% 9

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 40% 12% 18% 11% 18% 100% 186

20 til 99 ansatte 47% 17% 14% 10% 13% 100% 242

100 ansatte eller flere 46% 17% 19% 14% 4% 100% 72

Organisasjonsform *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 25% 6% 19% 38% 13% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 46% 15% 16% 9% 14% 100% 429

Annet 41% 23% 18% 10% 8% 100% 39

Kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 38% 18% 17% 14% 12% 100% 185

Kvinne 48% 13% 16% 9% 14% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Min virksomhet bruker inkluderende språk og bilder i annonser og informasjon for å vise at vi 

ønsker etnisk mangfold

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 4_5_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 146 29,2 29,2 29,2

Uenig 304 60,8 60,8 90,0

Vet ikke/ikke aktuelt 50 10,0 10,0 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 24% 63% 13% 100% 68

Hedmark og Oppland 30% 64% 6% 100% 47

Sør-Østlandet 24% 64% 12% 100% 99

Agder og Rogaland 31% 62% 7% 100% 74

Vestlandet 36% 54% 10% 100% 91

Trøndelag 33% 58% 10% 100% 40

Nord-Norge 28% 62% 10% 100% 81

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 20% 72% 8% 100% 74

Undervisning 37% 54% 10% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 25% 64% 11% 100% 190

Annet 0% 78% 22% 100% 9

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 32% 58% 10% 100% 186

20 til 99 ansatte 31% 59% 10% 100% 242

100 ansatte eller flere 17% 75% 8% 100% 72

Organisasjonsform Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 34% 53% 13% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 28% 62% 10% 100% 429

Annet 36% 56% 8% 100% 39

Kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 32% 61% 7% 100% 185

Kvinne 28% 61% 12% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Ansattes norskkunnskaper bør vektlegges ved oppsigelser og permitteringer 

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 4_5

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 215 43,0 43,0 43,0

Delvis uenig 89 17,8 17,8 60,8

Delvis enig 83 16,6 16,6 77,4

Helt enig 63 12,6 12,6 90,0

Vet ikke/ikke aktuelt 50 10,0 10,0 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 49% 15% 18% 6% 13% 100% 68

Hedmark og Oppland 45% 19% 21% 9% 6% 100% 47

Sør-Østlandet 44% 19% 15% 9% 12% 100% 99

Agder og Rogaland 43% 19% 12% 19% 7% 100% 74

Vestlandet 38% 15% 16% 20% 10% 100% 91

Trøndelag 43% 15% 18% 15% 10% 100% 40

Nord-Norge 41% 21% 19% 10% 10% 100% 81

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 57% 15% 15% 5% 8% 100% 74

Undervisning 37% 17% 18% 19% 10% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 45% 19% 17% 8% 11% 100% 190

Annet 44% 33% 0% 0% 22% 100% 9

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 41% 17% 16% 16% 10% 100% 186

20 til 99 ansatte 40% 19% 19% 12% 10% 100% 242

100 ansatte eller flere 58% 17% 8% 8% 8% 100% 72

Organisasjonsform Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 34% 19% 19% 16% 13% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 44% 17% 17% 11% 10% 100% 429

Annet 36% 21% 13% 23% 8% 100% 39

Kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 44% 17% 17% 15% 7% 100% 185

Kvinne 43% 18% 16% 11% 12% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen flere påstander og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig eller helt enig i følgende:

Ansattes norskkunnskaper bør vektlegges ved oppsigelser og permitteringer 

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 5_1_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 424 84,8 84,8 84,8

Uenig 63 12,6 12,6 97,4

Vet ikke/ikke aktuelt 13 2,6 2,6 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 82% 16% 1% 100% 68

Hedmark og Oppland 85% 13% 2% 100% 47

Sør-Østlandet 88% 10% 2% 100% 99

Agder og Rogaland 92% 5% 3% 100% 74

Vestlandet 86% 12% 2% 100% 91

Trøndelag 75% 20% 5% 100% 40

Nord-Norge 80% 16% 4% 100% 81

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 73% 20% 7% 100% 74

Undervisning 85% 13% 2% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 89% 9% 2% 100% 190

Annet 78% 11% 11% 100% 9

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 85% 12% 3% 100% 186

20 til 99 ansatte 86% 12% 2% 100% 242

100 ansatte eller flere 81% 15% 4% 100% 72

Organisasjonsform Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 75% 16% 9% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 85% 13% 2% 100% 429

Annet 92% 5% 3% 100% 39

Kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 87% 11% 2% 100% 185

Kvinne 83% 14% 3% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende:

Innvandrernes mangelfulle språkkunnskaper er den viktigste årsaken til at de ikke får jobb

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 5_1

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 21 4,2 4,2 4,2

Delvis uenig 42 8,4 8,4 12,6

Delvis enig 226 45,2 45,2 57,8

Helt enig 198 39,6 39,6 97,4

Vet ikke/ikke aktuelt 13 2,6 2,6 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 6% 10% 38% 44% 1% 100% 68

Hedmark og Oppland 2% 11% 55% 30% 2% 100% 47

Sør-Østlandet 2% 8% 44% 43% 2% 100% 99

Agder og Rogaland 3% 3% 41% 51% 3% 100% 74

Vestlandet 7% 5% 47% 38% 2% 100% 91

Trøndelag 5% 15% 50% 25% 5% 100% 40

Nord-Norge 5% 11% 46% 35% 4% 100% 81

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 11% 9% 43% 30% 7% 100% 74

Undervisning 3% 10% 46% 39% 2% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 3% 6% 44% 45% 2% 100% 190

Annet 11% 0% 56% 22% 11% 100% 9

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 4% 8% 48% 37% 3% 100% 186

20 til 99 ansatte 4% 8% 43% 43% 2% 100% 242

100 ansatte eller flere 6% 10% 44% 36% 4% 100% 72

Organisasjonsform Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 6% 9% 47% 28% 9% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 4% 9% 45% 39% 2% 100% 429

Annet 3% 3% 41% 51% 3% 100% 39

Kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 4% 6% 52% 35% 2% 100% 185

Kvinne 4% 10% 41% 42% 3% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig 

eller helt enig i følgende:

Innvandrernes mangelfulle språkkunnskaper er den viktigste årsaken til at de ikke får jobb

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 5_2_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 319 63,8 63,8 63,8

Uenig 168 33,6 33,6 97,4

Vet ikke/ikke aktuelt 13 2,6 2,6 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 60% 38% 1% 100% 68

Hedmark og Oppland 70% 26% 4% 100% 47

Sør-Østlandet 57% 40% 3% 100% 99

Agder og Rogaland 61% 36% 3% 100% 74

Vestlandet 68% 30% 2% 100% 91

Trøndelag 63% 33% 5% 100% 40

Nord-Norge 70% 28% 1% 100% 81

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 61% 38% 1% 100% 74

Undervisning 70% 30% 0% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 57% 37% 6% 100% 190

Annet 78% 22% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 65% 32% 3% 100% 186

20 til 99 ansatte 65% 33% 2% 100% 242

100 ansatte eller flere 58% 38% 4% 100% 72

Organisasjonsform Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 53% 44% 3% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 66% 32% 3% 100% 429

Annet 51% 46% 3% 100% 39

Kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 66% 34% 1% 100% 185

Kvinne 63% 34% 4% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende:

Arbeidsgivere har et ansvar for at ansatte med mangelfulle norskkunnskaper får norskopplæring

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 5_2

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 75 15,0 15,0 15,0

Delvis uenig 93 18,6 18,6 33,6

Delvis enig 163 32,6 32,6 66,2

Helt enig 156 31,2 31,2 97,4

Vet ikke/ikke aktuelt 13 2,6 2,6 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 16% 22% 29% 31% 1% 100% 68

Hedmark og Oppland 2% 23% 36% 34% 4% 100% 47

Sør-Østlandet 14% 26% 33% 23% 3% 100% 99

Agder og Rogaland 19% 18% 34% 27% 3% 100% 74

Vestlandet 19% 11% 30% 38% 2% 100% 91

Trøndelag 15% 18% 20% 43% 5% 100% 40

Nord-Norge 15% 14% 41% 30% 1% 100% 81

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 18% 20% 30% 31% 1% 100% 74

Undervisning 13% 17% 34% 35% 0% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 16% 21% 32% 25% 6% 100% 190

Annet 11% 11% 22% 56% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 17% 16% 27% 37% 3% 100% 186

20 til 99 ansatte 14% 19% 35% 30% 2% 100% 242

100 ansatte eller flere 13% 25% 38% 21% 4% 100% 72

Organisasjonsform Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 16% 28% 25% 28% 3% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 14% 17% 34% 31% 3% 100% 429

Annet 23% 23% 18% 33% 3% 100% 39

Kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 15% 19% 37% 29% 1% 100% 185

Kvinne 15% 18% 30% 32% 4% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig 

eller helt enig i følgende:

Arbeidsgivere har et ansvar for at ansatte med mangelfulle norskkunnskaper får norskopplæring

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 5_3_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 204 40,8 40,8 40,8

Uenig 182 36,4 36,4 77,2

Vet ikke/ikke aktuelt 114 22,8 22,8 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 43% 43% 15% 100% 68

Hedmark og Oppland 47% 36% 17% 100% 47

Sør-Østlandet 40% 36% 23% 100% 99

Agder og Rogaland 45% 42% 14% 100% 74

Vestlandet 43% 35% 22% 100% 91

Trøndelag 25% 23% 53% 100% 40

Nord-Norge 38% 35% 27% 100% 81

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 31% 46% 23% 100% 74

Undervisning 50% 28% 22% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 33% 43% 24% 100% 190

Annet 44% 33% 22% 100% 9

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 35% 35% 30% 100% 186

20 til 99 ansatte 43% 36% 21% 100% 242

100 ansatte eller flere 49% 42% 10% 100% 72

Organisasjonsform Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 34% 41% 25% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 41% 35% 23% 100% 429

Annet 38% 46% 15% 100% 39

Kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 39% 40% 21% 100% 185

Kvinne 42% 34% 24% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende:

Min virksomhet ber jobbsøkere som ikke har norsk som morsmål om å dokumentere sine 

norskkunnskaper i form av avlagte språktester

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 5_3

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 138 27,6 27,6 27,6

Delvis uenig 44 8,8 8,8 36,4

Delvis enig 65 13,0 13,0 49,4

Helt enig 139 27,8 27,8 77,2

Vet ikke/ikke aktuelt 114 22,8 22,8 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 38% 4% 15% 28% 15% 100% 68

Hedmark og Oppland 19% 17% 17% 30% 17% 100% 47

Sør-Østlandet 26% 10% 13% 27% 23% 100% 99

Agder og Rogaland 30% 12% 22% 23% 14% 100% 74

Vestlandet 30% 5% 10% 33% 22% 100% 91

Trøndelag 13% 10% 3% 23% 53% 100% 40

Nord-Norge 28% 6% 10% 28% 27% 100% 81

Bransje *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 35% 11% 11% 20% 23% 100% 74

Undervisning 22% 6% 15% 36% 22% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 32% 11% 11% 22% 24% 100% 190

Annet 22% 11% 33% 11% 22% 100% 9

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 28% 8% 10% 25% 30% 100% 186

20 til 99 ansatte 27% 9% 14% 29% 21% 100% 242

100 ansatte eller flere 29% 13% 18% 31% 10% 100% 72

Organisasjonsform Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 31% 9% 9% 25% 25% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 27% 9% 12% 29% 23% 100% 429

Annet 36% 10% 23% 15% 15% 100% 39

Kjønn *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 27% 13% 16% 24% 21% 100% 185

Kvinne 28% 6% 11% 30% 24% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig 

eller helt enig i følgende:

Min virksomhet ber jobbsøkere som ikke har norsk som morsmål om å dokumentere sine 

norskkunnskaper i form av avlagte språktester

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 5_4_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 326 65,2 65,2 65,2

Uenig 148 29,6 29,6 94,8

Vet ikke/ikke aktuelt 26 5,2 5,2 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 78% 18% 4% 100% 68

Hedmark og Oppland 64% 34% 2% 100% 47

Sør-Østlandet 73% 21% 6% 100% 99

Agder og Rogaland 58% 36% 5% 100% 74

Vestlandet 64% 32% 4% 100% 91

Trøndelag 58% 35% 8% 100% 40

Nord-Norge 58% 36% 6% 100% 81

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 65% 32% 3% 100% 74

Undervisning 67% 28% 5% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 64% 29% 6% 100% 190

Annet 44% 56% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 67% 28% 5% 100% 186

20 til 99 ansatte 64% 30% 6% 100% 242

100 ansatte eller flere 65% 32% 3% 100% 72

Organisasjonsform Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 84% 13% 3% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 64% 31% 6% 100% 429

Annet 64% 33% 3% 100% 39

Kjønn *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 59% 37% 4% 100% 185

Kvinne 69% 25% 6% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende:

Arbeidsgivere bør innkalle minst en kvalifisert søker med innvandrerbakgrunn til jobbintervju ved 

rekruttering til ledige stillinger

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 5_4

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 75 15,0 15,0 15,0

Delvis uenig 73 14,6 14,6 29,6

Delvis enig 124 24,8 24,8 54,4

Helt enig 202 40,4 40,4 94,8

Vet ikke/ikke aktuelt 26 5,2 5,2 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 9% 9% 25% 53% 4% 100% 68

Hedmark og Oppland 21% 13% 36% 28% 2% 100% 47

Sør-Østlandet 8% 13% 23% 49% 6% 100% 99

Agder og Rogaland 24% 12% 24% 34% 5% 100% 74

Vestlandet 14% 18% 21% 43% 4% 100% 91

Trøndelag 15% 20% 28% 30% 8% 100% 40

Nord-Norge 17% 19% 23% 35% 6% 100% 81

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 20% 12% 20% 45% 3% 100% 74

Undervisning 12% 15% 26% 41% 5% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 15% 14% 26% 38% 6% 100% 190

Annet 33% 22% 22% 22% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 15% 13% 24% 43% 5% 100% 186

20 til 99 ansatte 14% 16% 24% 40% 6% 100% 242

100 ansatte eller flere 18% 14% 32% 33% 3% 100% 72

Organisasjonsform Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 6% 6% 22% 63% 3% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 15% 16% 26% 38% 6% 100% 429

Annet 23% 10% 15% 49% 3% 100% 39

Kjønn *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 19% 18% 26% 33% 4% 100% 185

Kvinne 12% 13% 24% 45% 6% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig 

eller helt enig i følgende:

Arbeidsgivere bør innkalle minst en kvalifisert søker med innvandrerbakgrunn til jobbintervju ved 

rekruttering til ledige stillinger

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 5_5_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 381 76,2 76,2 76,2

Uenig 95 19,0 19,0 95,2

Vet ikke/ikke aktuelt 24 4,8 4,8 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 71% 25% 4% 100% 68

Hedmark og Oppland 79% 17% 4% 100% 47

Sør-Østlandet 70% 27% 3% 100% 99

Agder og Rogaland 70% 24% 5% 100% 74

Vestlandet 81% 13% 5% 100% 91

Trøndelag 80% 13% 8% 100% 40

Nord-Norge 85% 10% 5% 100% 81

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 72% 26% 3% 100% 74

Undervisning 79% 16% 5% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 75% 20% 5% 100% 190

Annet 78% 11% 11% 100% 9

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 72% 20% 8% 100% 186

20 til 99 ansatte 77% 20% 3% 100% 242

100 ansatte eller flere 85% 13% 3% 100% 72

Organisasjonsform *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 63% 38% 0% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 79% 16% 5% 100% 429

Annet 62% 33% 5% 100% 39

Kjønn Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 78% 17% 5% 100% 185

Kvinne 75% 20% 5% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende:

Min virksomhet vil være åpen for å ta inn en nyankommen innvandrer på språk- eller 

arbeidspraksis i 2012

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 5_5

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 62 12,4 12,4 12,4

Delvis uenig 33 6,6 6,6 19,0

Delvis enig 94 18,8 18,8 37,8

Helt enig 287 57,4 57,4 95,2

Vet ikke/ikke aktuelt 24 4,8 4,8 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 15% 10% 18% 53% 4% 100% 68

Hedmark og Oppland 9% 9% 23% 55% 4% 100% 47

Sør-Østlandet 23% 4% 16% 54% 3% 100% 99

Agder og Rogaland 12% 12% 18% 53% 5% 100% 74

Vestlandet 9% 4% 22% 59% 5% 100% 91

Trøndelag 8% 5% 13% 68% 8% 100% 40

Nord-Norge 6% 4% 21% 64% 5% 100% 81

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 16% 9% 23% 49% 3% 100% 74

Undervisning 11% 5% 17% 62% 5% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 13% 7% 18% 56% 5% 100% 190

Annet 11% 0% 44% 33% 11% 100% 9

Bedriftsstørrelse Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 13% 8% 22% 51% 8% 100% 186

20 til 99 ansatte 13% 7% 14% 62% 3% 100% 242

100 ansatte eller flere 10% 3% 26% 58% 3% 100% 72

Organisasjonsform *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 28% 9% 25% 38% 0% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 10% 6% 17% 61% 5% 100% 429

Annet 26% 8% 31% 31% 5% 100% 39

Kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 12% 5% 23% 55% 5% 100% 185

Kvinne 13% 7% 17% 59% 5% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig 

eller helt enig i følgende:

Min virksomhet vil være åpen for å ta inn en nyankommen innvandrer på språk- eller arbeidspraksis 

i 2012

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 5_6_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 200 40,0 40,0 40,0

Uenig 154 30,8 30,8 70,8

Vet ikke/ikke aktuelt 146 29,2 29,2 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 35% 43% 22% 100% 68

Hedmark og Oppland 51% 32% 17% 100% 47

Sør-Østlandet 37% 33% 29% 100% 99

Agder og Rogaland 42% 28% 30% 100% 74

Vestlandet 42% 24% 34% 100% 91

Trøndelag 33% 30% 38% 100% 40

Nord-Norge 41% 27% 32% 100% 81

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 34% 43% 23% 100% 74

Undervisning 40% 28% 32% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 43% 29% 27% 100% 190

Annet 33% 22% 44% 100% 9

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 40% 24% 36% 100% 186

20 til 99 ansatte 39% 31% 30% 100% 242

100 ansatte eller flere 43% 47% 10% 100% 72

Organisasjonsform Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 47% 34% 19% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 40% 30% 30% 100% 429

Annet 36% 38% 26% 100% 39

Kjønn *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 46% 32% 22% 100% 185

Kvinne 37% 30% 33% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis 

enig eller helt enig i følgende:

Krav om å rapportere tiltak mot etnisk diskriminering i vår årsrapport bidrar til å øke min 

virksomhets innsats på dette området 

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 5_6

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 92 18,4 18,4 18,4

Delvis uenig 62 12,4 12,4 30,8

Delvis enig 114 22,8 22,8 53,6

Helt enig 86 17,2 17,2 70,8

Vet ikke/ikke aktuelt 146 29,2 29,2 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 25% 18% 16% 19% 22% 100% 68

Hedmark og Oppland 21% 11% 45% 6% 17% 100% 47

Sør-Østlandet 19% 14% 21% 16% 29% 100% 99

Agder og Rogaland 19% 9% 23% 19% 30% 100% 74

Vestlandet 9% 15% 19% 23% 34% 100% 91

Trøndelag 23% 8% 10% 23% 38% 100% 40

Nord-Norge 19% 9% 28% 12% 32% 100% 81

Bransje Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 20% 23% 14% 20% 23% 100% 74

Undervisning 19% 10% 23% 16% 32% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 17% 12% 26% 17% 27% 100% 190

Annet 22% 0% 22% 11% 44% 100% 9

Bedriftsstørrelse *) Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 16% 8% 21% 19% 36% 100% 186

20 til 99 ansatte 19% 12% 24% 16% 30% 100% 242

100 ansatte eller flere 21% 26% 25% 18% 10% 100% 72

Organisasjonsform Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 9% 25% 25% 22% 19% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 18% 11% 24% 16% 30% 100% 429

Annet 26% 13% 13% 23% 26% 100% 39

Kjønn Helt uenig
Delvis 

uenig
Delvis enig Helt enig

Vet ikke/ 

ikke aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Mann 18% 14% 28% 18% 22% 100% 185

Kvinne 19% 11% 20% 17% 33% 100% 315

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rekruttering av innvandrere, og ber deg svare om du er helt uenig, delvis uenig, delvis enig 

eller helt enig i følgende:

Krav om å rapportere tiltak mot etnisk diskriminering i vår årsrapport bidrar til å øke min 

virksomhets innsats på dette området 

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 6

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 118 23,6 23,6 23,6

Nei 364 72,8 72,8 96,4

Vet ikke/ikke aktuelt 18 3,6 3,6 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 28% 72% 0% 100% 68

Hedmark og Oppland 17% 77% 6% 100% 47

Sør-Østlandet 26% 71% 3% 100% 99

Agder og Rogaland 27% 69% 4% 100% 74

Vestlandet 19% 79% 2% 100% 91

Trøndelag 20% 70% 10% 100% 40

Nord-Norge 25% 72% 4% 100% 81

Bransje *) Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Offentlig administrasjon 42% 54% 4% 100% 74

Undervisning 18% 80% 2% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 22% 72% 6% 100% 190

Annet 44% 56% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Færre enn 20 ansatte 20% 73% 6% 100% 186

20 til 99 ansatte 21% 76% 2% 100% 242

100 ansatte eller flere 40% 60% 0% 100% 72

Organisasjonsform *) Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Statlig virksomhet 66% 31% 3% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 21% 76% 3% 100% 429

Annet 18% 77% 5% 100% 39

Kjønn Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Mann 26% 72% 2% 100% 185

Kvinne 22% 73% 5% 100% 315

Har din virksomhet en målsetting om å øke andelen innvandrere blant de ansatte? 

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012



SPM. 7

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 189 37,8 37,8 37,8

Nei 250 50,0 50,0 87,8

Vet ikke 18 3,6 3,6 91,4

Ikke aktuelt 43 8,6 8,6 100,0

Total 500 100,0 100,0

Landsdel *) Ja Nei Vet ikke Ikke aktuelt Total
Uvektet 

antall

Oslo og Akershus 60% 37% 3% 0% 100% 68

Hedmark og Oppland 32% 60% 2% 6% 100% 47

Sør-Østlandet 44% 40% 5% 10% 100% 99

Agder og Rogaland 36% 49% 4% 11% 100% 74

Vestlandet 40% 51% 2% 8% 100% 91

Trøndelag 35% 50% 3% 13% 100% 40

Nord-Norge 15% 68% 5% 12% 100% 81

Bransje Ja Nei Vet ikke Ikke aktuelt Total
Uvektet 

antall

Offentlig administrasjon 50% 41% 4% 5% 100% 74

Undervisning 31% 56% 4% 9% 100% 227

Helse- og sosialtjenester 43% 45% 4% 9% 100% 190

Annet 11% 78% 0% 11% 100% 9

Bedriftsstørrelse Ja Nei Vet ikke Ikke aktuelt Total
Uvektet 

antall

Færre enn 20 ansatte 34% 49% 4% 12% 100% 186

20 til 99 ansatte 38% 50% 3% 8% 100% 242

100 ansatte eller flere 44% 50% 4% 1% 100% 72

Organisasjonsform *) Ja Nei Vet ikke Ikke aktuelt Total
Uvektet 

antall

Statlig virksomhet 78% 13% 0% 9% 100% 32

Kommunal/fylkeskommunal virksomhet 34% 53% 4% 9% 100% 429

Annet 49% 46% 0% 5% 100% 39

Kjønn *) Ja Nei Vet ikke Ikke aktuelt Total
Uvektet 

antall

Mann 35% 57% 2% 6% 100% 185

Kvinne 40% 46% 4% 10% 100% 315

Har din virksomhet en praksis med å innkalle minst en kvalifisert søker med innvandrerbakgrunn 

til jobbintervju, gitt at virksomheten mottar slike søknader?

*) = Signifikant på 0,05-nivå Offentlig undersøkelse V 2012
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